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U i iestitke pučanstvu Šibenika povodom blagdana sia Mihovila, poruiuiem^ da 
budu sirpliivi i  izdriliivi u ovim teškim vremenima, te da imaiu povierenia u 
gradsku upravu koja ima ielie i snage da pridonese boliitku ovome gradu i 
njegovim stanovnicima stmniais.
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tiedna platilo
Krka je od obilnih kiša 
kod Slapova, aii ie naii 
vinogradarstvo. Od krope je ponegdje uništena i polovica uroda 
grozda, a preostalom dijelu prijeti truiei, jer je, zbog blata gotovo 
nemoguće ući u vinograde
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Vodostalr^ekeKrke/e naglo potaatao.PnkodnenogmosllćanBlslgum^le bio kmnMI bosonog NU stari šiienaU bedem u Zagradu nfe bdržao velke oborine, m možda su nfegom obiukesitt 
pridorižet I ubestaM potresi

VONIVmO
Nezapamćeni - rujan »rekor­

de« niže I dalje. Ovih Je dana Iz 
Šibanakog »Vodovoda« pućan- 
atvo upozoreno da Je p ^ e b n o  
prokuhavati vodu III Je ostaviti 
u posudi dok se ne slegne talog 
zato ito  su vsllke kika zamutila 
Izvorišta na JarugI, Torku I na 
Jandrićima. U utorak Je kod 
Skradinskog buka Izmjeren vo­
dostaj Krka od čak 120 centime­
tara, dosad nezabilježen u ruj­
nu. Krka se izlila preko livade 
u podnožju Buka i onemogućila 
prilaz drvenomu mostu preko ri­
jeke. I za ilbenska metaorolo- 
ge, ovakve silne kike nezapam­
ćene su u posljednjih dvadeset 
godina.

U priobalju, gdje nije bilo tu­
če, grmljavina Je Izazvala preki­
da u opskrbi strujom. Puna dva 
dana, od četvrtka do protekle 
subote, bez struje, a kasnije 
I telefona ostali su Rogoznićani. 
Ipak, na najvećim su mukama 
vinogradari. Oni kojima grožđe 
nije obrala krupa, nemoćni su 
protiv truleži. Jer se u većinu vi­
nograda može —  Jedino u kaiću. 
Dipl. Inž. Ivan Jerkin, stručni su­
radnik za poljoprivredu u Župa­
nijskoj gospodarskoj komori ka- 
žs  da su dosadaknje procjena
0 ktatama prilično točne, u kto 
se i sam uvjerio obilaskom dije­
la terena. Grožđa Ja nazrelo, 
bez tzv. tehnolokke zrelosti,
1 kvaliteta vina bit će loklja. 
Zbog kiseline, vina će ove godi­
na biti sličnija sjevernim vinima 
—  kaže Jerkin, I svim vinogra­
darima preporučuje da ae od­
mah posar^etuju sa stručnim 
osobama. Jar će trebati dosta 
znanja da se od oktečanog uro­
da nedovoljne slatkoća dobije 
vino.

U najkraćem, Jerkin preporu­
čuje žurnu berbu svugdje gdje 
Je počelo kvarenje grožđa. Pri 
tome, uputno Je Izbjeći branja 
vlažnih plodova, a prilikom pre­
rade oktečanog crnog grožđa, 
odmah Je potrebno odvajati sok 
od opni I zelenog dijela I tehno- 
lokkl postupati kao s MJeilm 
grožđem, odnosno opolom.

Ukoliko se vrijeme popravi, 
u vinogradima u kojima nije po­
čelo kvarenja, ne treba žuriti 
s berbom, već počekati da Iz 
boba Ishlapi suvikna, tijekom ki­
ka nakupljena voda. Zajedno 
s lokim urodom maslina, kojih 
će se ubrati svega deset posto 
u odnosu na lanjske količina, bit 
će ovo zaista, godina —  za

B.P.

K iša koja je prije tri tjedna po­
kazala sve slabosti kanaliza- 
cijskog sustava u Šibeniku 

i naprasno prekinula sve iluzije 
o ugodnome rujanskom produžet­
ku suncem škrtoga ljeta bila je sa­
mo zloguka prethodnica posljed­
njih dana. I sami su meteorolozi 
začuđeni, pa umjesto pouzdanih 
predviđanja u pomahnitalom vre­
menu na kraju ljeta, ostaju podaci 
da je do kraja ovoga tjedna palo 
već 120 litara kiše po četvornom 
metru. Sam o u noći s nedjelje na 
ponedjeljak, za pljuska koji je tra­
jao 16 sati, palo je 47 litara po 
»kvadratu«, a na nekim područjima 
nevolju je pratila i krupa veličine 
oraha. Za razliku od nevremena 
početkom rujna, koje nije nanijelo 
štetu poljoprivrednim nasadima.

komadi ledene kiše prije neki dan 
otukii su znatan dio uroda grožđa. 
Ponegdje su čokoti ostali napros­
to ogoljenima, stradali su salata, 
kupus i pomidore, a u Skradinu je 
uništen i veći dio žižula. Krupa, 
kakvu ne pamte ni najstariji, prori­
jedila je vinograde i u Raslini, Po- 
krovniku, te u Gorišu, Brnjici i Pa- 
kovu Selu. Sve se to dogodilo up­
ravo u pripremama za početak 
berbe, a u Drnišu upravo na dan 
kada su prvi kilogrami grožđa iz vi­
nograda »Dalmacijavina« u Petro­
vom polju trebali otići u preradu. 
No, umjesto berača, u plantažne 
nasade došle su stručne ekipe, 
a prema informacijama iz drniškog 
Gradskog poglavarstva vrlo je vje­
rojatno da če se zbog nezapamće­
nih šteta donijeti I odluku o progla­

šavanju elementarne nepogode. 
Prema prvim podacima, u kom­
pleksu »Dalmacijavina« krupa veli­
čine oraha uništila je oko deset 
posto ljetine —  nemali dio od oče­
kivanih 120 vagona grožđa, koliko 
su ove jeseni trebali »ponijeti« ta­
mošnji nasadi. No, to nije i jedina 
neprilika: zbog dubokoga blata ni­
je moguće spašavati ostatak grož­
đa, kojemu u narednim danima pri­
jeti trulež, pa i potpuno propada­
nje ne smiluje li se nebo. To  će biti 
i glavni problem vinograda na 
obalnom dijelu I u Donjem polju, 
koji nisu pogođeni krupom, a zbog 
velike vlage poremetit če se i koli­
čina sladora u zmju.

Tako će rijetko zapamćen rujan 
u nas ostati u dugom sjećanju 
i kao mjesec u kojemu če, nakon 
što poljoprivrednici prijava štete 
Županijskom uredu za gospodar­
stvo, dio propaloga prihoda 
—  nadoknaditi Vlada RH.

B. PERIŠA 
(Snimio: V. POLIĆ)

JURAJ IVANKOVIC - PREDSJEDNIK SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE
V  V  f

TRAŽIMO CETRDESn POSTO VEĆE
MIROVINE!lako je bilo najavljeno, u subotu 21. rujru. Ipak nije ute­

meljena podružnica Sindikata umirovljenika Hn/atske za 
Županiju šibensku. Razlog tomu Je slab odaziv šibenskih 
umirovljenika, bilo Ih je tek petnaestak, iako je njih stotinu 
već ranije ispisalo svoju pristupnicu tom sindikatu. Jedino 
je za povjerenika Sindikata umirovljenika u Šibenskoj žu­
paniji izabran Ante Bušac te je donijeta odluka o utemelje­
nju podružnice. Budući da je na tom skupu bio i predsjed­
nik Sindikata umirovljenika Juraj Ivanković, njegovu nazoč­
nost iskoristili smo za razgovor.

•  Koji su to osnovni ciljevi Sindikata umirovljenika 
Hrvatske I u čamu se taj sindikat razlikuje od Matica 
umirovljenika?

—  Osnovni cilj je borba za poboljšanje materijalnog 
statusa umirovljenika I zaštita njihovih prava. Nadalje, ml 
se zalažemo da sindikat Ima svog predstavnika u svim 
onim državnim tijelima koja odlučuju o pravima umirovlje­
nika. Zalažemo se i za to da se domovi umirovljenika, koji 
su kupljeni sredstvima Fonda umirovljenika Hrvatske, vra­
te u vlasništvo Ministarstva rada I da u radu upravnih orga­
na domova sudjeluju I umirovljenici. Ne treba zaboraviti 
niti naše zalaganje za poboljšanje zdravstvenih uvjeta umi­
rovljenika. Program Matice umirovljenika sada je sličan na­
šem programu rada, ali su Ipak više usmjereni na pobo- 
Ijašnje svakodnevnih uvjeta života umirovljenika. S druge 
strane sindikat nije, kao Matica, opterećen prošlošću bu­
dući da su oni, kao Savez umirovljenika, osnovani prije pe­
deset godina. Naime, Matica umirovljenika nastavila je dje­
latnost Saveza. Matica umirovljenika radi samostalno, 
a Sindikat umirovljenika Hrvatska član je Saveza sindikata 
Hrvatske ta je budućnost ovog sindikata da svaki radnik, 
odlaskom u mirovinu postane članom »umirovljeničkog« 
sindikata.

•  Sindikat umirovljenika Istaknuo Ja zahtjev za pova- 
čanjam mirovina od čak 40 posto. Na osnovi čega Ja od­
rođen toliki postotak?

—  Taj naš zahtjev mi smo predočili Vladi I on je obraz­
ložen sa statističkim podacima. Ta brojka od 40 posto na­
stala je temeljem uvida u pristizanje sredstava poduzeća 
koja plaćaju doprinose. Ustanovili smo da je, donošenjem 
Uredbe o obaveznom plaćanju doprinosa prije isplate pla­

ča. prihod Fonda mirovinsko-Invalidskog osiguranja po­
rastao te su se tako stekli uvjeti da se mirovine p o v e lju  
I do 40 posto. Sindikat Ima pokazatelje koji potvrđuju da 
mirovine nisu pratile rast plaća I da se sada Isplaćuje tek 
47 posto od mirovine koja umirovljenika zakonski pripada 
na račun godina staža I uplaćivanja u mirovinsko osigura­
nje.

•  Što Je s dugom umirovljenicima od 38 mirovina?
—  Primjenom Uredbe o ograničavanju sredstava za is­

platu mirovina iz 1993. godine, mirovine su »zamrznute«. 
Tom Vladinom Uredbom umirovljenicima su uskraćena dva 
povećanja mirovina i to u vrijeme inflacije. Znam da država 
na može sad isplatiti taj Iznos umirovljenicima. Ustavni sud 
tek je ovog ljeta I pokrenuo postupak za utvrđivanje ustav­
nosti te Vladine uredbe.

•  Kako Sindikat umirovljenika »glada« na Iznos od 
sto kuna koje umirovljenici dobivaju a mirovinom?

—  Sindikat se zalaže za socijalnu skrb kao jedan od 
oblika pomoći umirovljenicima. Nije zato u redu da tih sto 
kuna dobivaju svi umirovljenici bez obzira na visinu njiho­
vih mirovina, jer ako ja to socijalna pomoć onda bi ona tre­
bala biti dijeljena prema nekom kriteriju. Ml nismo, dakle, 
protiv tih sto kuna, ali kao oblika socijalne pomoći nekim 
umirovljenicima. Ujedno to na Isključuje naša zalaganje za 
povećanjem mirovina.

•  Kako tumačite slab odaziv šibenskih umirovljeni­
ka na osnivačku skupštinu podružnice Sindikata umirov­
ljenika Hrvatska?

—  Ne mogu reći da sam kao predsjednik SUH-a, zado­
voljan odazivom, ali I kad smo osnivali sindikat bilo nas ja 
malo. Umirovljenici moraju znati da ča svoja prava daleko 
lakša ostvarivati prako svog sindikata pa zato i mislim da 
će I šibenska podružnica sindikata brojati uskoro daleko 
viša od sadašnjih »potancijalnih« stotlnj^ članova.

S.G.
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Počasni konzul Republiks 
Hrvatske u Irskoj i p re d sje ^  k- 
sko-hrvatskog društva prijataF 
jstva Gerard Danaher sa supru­
gom boravio je proteklog vikandi 
u posjetu Šibeniku. Priiniii su gt 
šibenski župan Paško BuMo 
i dogradonačelnik Šibenika Vjs- 
ćeslav Baranović. Župan BuM) 
zahvalio je gospodinu DansMru 
na njegovom velikom zalaganju 
u promidžbi hrvatske nacionalne 
i državotvorne ideje u Irskoj a na­
glasio je i kako su trska i Mvatska 
slične zemlje te da postoji niz mo­
gućnosti za njihovu suraitnju. Ka­
da sam bio u posjetu našim iselje­
nicima u Kanadi i SAD-u uvjerio 
sam se. kazao je župw Bubalo, 
kako su im upravo Irci. issljenici 
u tim zemljama pomagali u nj)x>- 
vim akcijama za međunarodno pri­
znanje Hrvatske. Gerard Oanaher 
upoznao je svoje domaćine s ra­
dom Irsko-hrvatskog društva pri­
jateljstva koje je osnovano u listo­
padu prošle godine. To društvo 
okuplja stotinjak Iraca razfćltih 
društvenih slojeva ali je marki nji­
ma najviše uglednih poktićara. po­
slovnih ljudi, odvjetnika Osnovali 
su i irsko-hrvatsku gospodarsku 
komoru koja radi na uspostavi iz­
ravnih poslovnih i trgovinsidh veza 
između dviju zemalja, kazao je 
gospodin Danaher. Prema njego­
vim riječima, sada se sva van­
jskotrgovinska razmjena izmerki 
Irske i Hrvatske obavlja preko Ve­
like Britanije. Vrijednost trenutač­
nog izvoza hrvatskih proizovda 
u Irsku je 10 milijuna funti, a ir­
skog izvoza u Hrvatsku oko 5 m8- 
juna funta, ali puno toga se gubi 
upravo zbog tog posredovanja 
Velike Britanije. Irske turistička 
agencije žele suradnju a Hrvat­
skom budući da su Ird zalntaresi- 
rani za ljetovanje na hrvatskoj 
obali, no te veze još nisu uspos­
tavljene. Irsko-hrvatako dmštvo 
prijateljstva, kako je kazao Gerard 
Danaher, organiziralo ja nakoiio 
humanitarnih akcija za Hnratsku 
I Bosnu I Hercegovinu.

U pratnji svojih domaćina Qe- 
rard Dianahsr sa suprugom razgle­
dao je Šibenik, a nakon toga ja 
posjetio I Nacionalni park »Krka«.
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N  akon dvogodišnjeg inter- 
mezza u javnosti opet se ak­
tualizira izgradnja vodocrpiliš- 
ta na Viso>^čkom jezeru, 
u samome srcu Nacionalnog 
parka »Krka«. Od ponedjeljka 
je na javnome uvidu u hodni­
ku Krešimirova doma »Studija 
utjecaja na okoliš za vodo- 
zahvatni sustav na rijeci Krki«, 
a nakon isteka predviđenog 
zakonskog roka od trideset 
dana bit će upriličena i javna 
rasprava, za koju se zaintere­
sirani mogu pripremiti iz. kako 
doznajemo, ipak ograničenog 
broja primjeraka »Studije«. Is­
tovjetne je primjerke toga do­
kumenta Županijski ured za 
prostor, stanovanje, stambe- 
no-komunalno uređenje i za­
štitu prirode i okoliša odaslao 
i u Drniš, Oklaj i Skradin 
—  dakle u sve sredine vitalno 
vezane za Krku i njenu zašti­
tu. Možda je jedina zamjerka 
tome, inače kvalitetnom, 
stručnom i iscrpnom izvješta­
ju ta što je u skraćenom izda­
nju za javnu raspravu, datira­
nom u srpnju ove godine, bez 
razmišljanja »prepisan« I dio 
uvoda iz izvornika, nazvanog 
»Završni izvještaj«, tiskanoga ' 
u srpnju 1 9 ^ . gdje se još uvi­
jek spominju ratom izazvane 
teškoće u vodoopskrbi Zadra, 
okupirani izvori Zrmanje itd, 
kao da »Oluja« nije prohujala 
još prije više od godine dana 
i otpuhala sve nekad relevan­
tne razloge za suhe slavine 
u susjednom gradu.

Shveaiad dobili

No. taj birokratski propust 
i ne bi trebao biti razlogom 
posebne rasprave već samo 
redakcije izvještaja. Jer, koli­
ko god da je Zadar svojedob­
no i mogao biti vrijednim do­
datnim razlogom da se vo- 
docrpilište gradi usred Nacio­
nalnog parka, ostaju i u više 
navrata istaknute potrebe 
u vodoopskrbi Županije ši­
benske i bezvodnih otoka, 
a zahvat dodatnih količina vo­
de u cijelosti bi opravdao 
i povezivanje vodovodnih sus­
tave Šibenika i Zadra, čije žu­
panije cjevovod već spaja.

Uzburkane reakcije šiben­
ske javnosti prije dvije godi­
ne. koje se mogu svesti pod 
geslo »Ne dirajmo Krku!«, kul­
minirale su na izvanrednoj 
sjednici Gradskog vijeća 
u studenome 1994, na kojoj je 
I ugledni znanstvenik svjetske 
reputacije, prof. dr. šime Žu- 
panović digao svoj glas protiv 
takvog zadiranja u osjetljivo 
tkivo Krke. što može uroditi ‘ 
nesagledivim posljedicama.

I Županijska se skupština tih 
dana usprotivila izgradnji vo- 
docrpilišta, iako a izvjesnim 
kompromiserstvom, jer je 
u zaključke uvršten i stav žu­
pana Paška Bubala da se ipak 
krene s izgradnjom vodocrpi- 
lišta zbog problema u vodo­
opskrbi, ali uz primjenu naj­
strožih mjera zaštite. I Drniša- 
ni su tada prosvjedovali, javili 
su se i Šibenčani okupljeni 
u zagrebačkom zavičajnom 
klubu, okrstivši Vladinu odlu­
ku »Damoklovim mačem nad 
Krkom«. —  Kada se već ne­
kadašnji režim nije usudio de­
vastirati Krku s Izgradnjom 
vodocrpilišta, nemojmo niti mi 
—  također je bio jedan od ar­
gumenata protiv zahvata na 
Visovačkom jezeru, ali Vlada 
je donijela odluku još 16. stu­
denog 1994. pa »Studija utje­
caja na okoliš...« koja je ovih 
dana na javnom uvidu nije 
imala zadatak utvrditi najpo­
dobniju lokaciju za smještaj 
sustava za zahvaćanje, jer je 
to već odredila Vlada. Držav­
noj upravi za zaštitu kulturne 
i prirodne baštine ostalo je 
samo propisati uvjete zaštite 
prirode koji se odnose na vo- 
dozahvat, ipak predviđen 
u srcu Nacionalnog parka. Je ­
dina izmjena od prvotnog pla­
na odnosi se na smještaj crpi- 
lišta, što omogućuje prokopa­
vanje dvostruko kraćeg tune­
la za cjevovod kroz brdo Nos 
Kalik, u dužini od najviše 600 
metara. Tim će sklopom ići 
voda od mjesta uslsa do des­
ne obale Ćikole, I dalje, prema 
Lozovcu. gdje je predviđen 
uređaj za pročišćavanje vode, 
jedini objekt izvan granica Na­
cionalnog parka.

Kako se navodi u Studiji 
prema ponuđenom tehnič­

kom rješenju zahvatni sustav 
smješta se u prostor tako da 
što manje zadire u najosjetlji­
vije dijelove prirodnog feno­
mena. ali zato što se ipak na­
lazi u najatraktivnijem dijelu 
Nacionalnog parka, bit će 
skriven dijelom pod vodom, 
a dijelom pod zemljom, za za­
hvatom dostatnih količina 
kvalitetne vode. U najkraćem, 
radovi na vodocrpilištu provo­
dit će se na usisnom punktu 
između uvale Peratište i rta 
Jeljnjak ili alternativno, u uvali 
Stepanuša, ukoliko to ne bi 
narušavalo razinu zaštite Na­
cionalnog parka. Nadalje, iz­
gradit će s e . niskotlačna

Makon išStavmia vrlo kvaliMae, 
m alhne »Shidiie atitnaja aa rdrtdiš za 
sustav na Visova&om iezeru na Hjed 
otvorenim pilaniem do koie ie mjere agtadnja apHiHa 
degra^rati visokovnjedni prostor Marhnalnog 
Krka, Poslići naime, niz predvidlihnk, ali zasadi 
nepoznatih štetnih p e s li^ ta  za priroda k ^  
izazvali dogohaini građiivinski radovi u snu Krk^^ 
njenom najlj^ršem ilr/elû  pa je dvojb&io noga S  
pomirili pragme o nužnosti izgradi^  
vodoopskrbne mreže i  ona o p o IrM  zaštite 
jedinstvenog sliva Krke ^

Ptke kojih više 
note bili

No, hladni tehnički jezik 
kojim se opisuje jedno po­
glavlje »Studije...« koju su na­
ručile »Hrvatske vode«, a izra­
dio zagrebački »Urbing« u su­
radnji s brojnim stručnjacima 
iz raznih područja, zvuči sas­
vim drugačije u onome dijelu 
publikacije koji se bavi izgled­
nim promjenama u biološkom 
i svijetu flore i faune NP 
»Krka«. Brojni iskopi, minira­
nja, buka i dugotrajna nazoč­
nost ljudi i građevinskih stro­
jeva u središtu Nacionalnog 
parka, uvjetovat će. piše 
u Studiji čitav niz promjena 
u kvalitativnom i kvantitativ­
nom sastavu faune ptica. 
U prvome redu. odnosi se to 
na staništa i na gnjezdilišta 
bukavca nebogleda, koji obi­
tava u trščacima na ušću ć i­
kole a. radovi bi mogli ugroziti 
i zimovanje srednjoeuropskih

Hrvatske, navodi se dalje 
u tekstu Studije mnoge rijet­
ke vrste ptica povukle su se 
u nacionalne parkove na Krki 
I na Paklenici, koji su i njihova 
posljednja utočišta. Njihova 
gnjezdilišta posebno bi moglo 
ugroziti prokopavanje tunela, 
a ogromne količine tehnološ­
ke vode koje će se pri tome 
koristiti, potencijalna su opas­
nost za sav živi svijet u vodi. 
nizvodno od ispusta tehno­
loške vode. Kako upozoravaju 
autori toga dijela Studije po­
sljedice bi se mogle uočiti na 
pogoršanje kvalitete vode, 
uništenje dijela podvodne ve­
getacije i na pojačanom pre­
krivanju površina za mrijest ri­
ba štetnim česticama. U fazi 
izgradnje može doći do opus- 
tošenja biocenoze dna. a po­
sljedice mogu biti i smanjene 
populacije riba na tom pod­
ručju. S obzirom na to da će 
opisani utjecaji biti dugotrajni, 
vrlo je teško predvidjeti op­
seg štete na čitavoj ribljoj fau­
ni nizvodno od ispusta otpad­

Uakoro pomućena USina Visovca. 
ugmžan Uljni I riblfl svijet?

crpna postaja »Krka«, niskot- 
lačni tuneiski i podvodni tran­
sport ispod Nos Kalika i jeze-

■ ra Ćikole, zatim usisna građe­
vina »Ćikota«, visokotlačna 
crpna postaja »Ćlkola« na je­
zeru Ćikola, u uvali Barička 
i naposljetku, na Lozovcu 
^  visokotlačni transport za­
hvaćene vode I uređaj za pro­
čišćavanje.

Hoće K nizvodno od idile, nakon prokopaf/anja tunela Ud a z b i^

primjeraka te vrste. Nadalje, 
buka i dužina izvođenja rado­
va (12 mjeseci, danonoćno!) 
nepovoljno će utjecati i na pti­
ce grabljivice, poglavito na 
kraškog ili dalmatinskog so­
kola, kojemu autori studije 
predviđaju trajno iščezavanje 
s toga područja, a isto vrijedi. 
i za orla zmijara, sivog sokola 
i surog orla. Zbog sve većih 
zahvata u dalmatinskom dijelu

nih tvari. Ipak, za utjehu, Krka 
ima vrlo izraženu eroziju, pa 
znanstvenici vjeruju da su bi­
ocenoze u izvjesnoj mjeri pri­
lagođene sličnim utjecajima 
koji će se pojaviti prilikom iz­
gradnje tunela. Vrlo su mogu­
ća zagađenja naftom I fenoli­
ma, a očekuju se i značajna 
uništavanja biljnog pokrova, 
promjene u k^iiteti riječne 
i podzemne vode. što može

trajno ugroziti populaciju vidri 
i čovječje ribice, a slijede i ka- 
tastrofične najave uništavanja 
podzemnih fenomena-jama 
i spilja. Zbog dugotrajnog um­
jetnog osvjetljenja prilikom 
radova, vrlo je vjerojatno da 
će se poremetiti putevi broj­
nih kukaca, koji su opet. glav­
ni izvor hrane čak za 18 vrsta 
šišmiša koji obitavaju u NP 
»Krka«. I posljednje, ali mož­
da i najznačajnije, otpadna 
voda. zagađena mnogim tzv. 
suspendiranim česticama 
mogla bi negativno utjecati na 
biologiju sadrenih barijera 
Skradinskog buka. Sedrotvor- 
ci naime, za svoje održavanje, 
pa tako i održavanje Slapova, 
stalno trebaju dovoljnu količi­
nu vrlo čiste vode. U protiv­
nom. prijeti propadanje bari- 
jem —  zaključuje Studija 
u tome poglavlju, koje predvi­
đa i dugoročnu opasnost za 
pojačano uznemiravanje gma­
zova i sitnih sisavaca probija­
njem novih i širih prilaznih pu- 
teva gradilištu. Prilikom iz­
gradnje crpne stanice »Krka«, 
slični će putevi prodrijeti 
J u nedirnute dijelove NP 
»Krka«.

Na sve ovo upozoreno je 
prije dvije godine s apelom 
»N e dirajte Krku!«, iako Studi­
ja na narednim stranicama 
donosi i mjere zaštite prilikom 
gradnje. Nestanak ili ozbiljnije 
ugrožavanje samo jedne živo­
tinjske vrste, uz neminovno 
zadiranje u estetske vrijed­
nosti, koje će se popravljati 
čak i kamuflažom od sintetič­
kih materijala (!) značit će oz­
biljnu degradaciju Nacional­
nog parka »Krka«. Kako se 
najavljuje, na javnoj raspravi 
koja će se održati za četiri 
tjedna, Stručna komisija Vla­
de RH za ocjenu »Studije ut­
jecaja na okoliš vodozahvat- 
nog sustava na rijeci Krki«, 
prihvatit će »opravdane pri­
mjedbe na studiju«. Sve što 
su do danas protiv vodozah- 
vata na Krki kazali stručni po­
jedinci, zastupnička tijela ili 
laici, očito nosi epitet »neop­
ravdanog«. Izgleda da je Vla­
da RH čvrsto odlučila pragmu 
o potrebi Izgradnje strategij­
skog sustava vodoopskrbe 
pretpostaviti također svome, 
državnom interesu očuvanja 
jednog nacionalnog parka. 
Hoće li pobjeda te pragme na 
kraju biti i Pirovom pobjer 
dom? B. P E R I ^



šibenski list
subota, 28. rujna 1996. GOSPODARSTVO CL

PO D UZEĆ E  
PROM AL - TLM

U poduzeću »Promal« 
—  TLM svojim na­
stupom na Jesen­

skom međunarodnom za­
grebačkom velesajmu više 
su nego zadovoljni. Oni su 
se. naime, tamo predstavili 
svojim novim proizvodima 
a riječ je o dva tipa furgona 
i jednoj hladnjači. Ti proma- 
lovi proizvodi nastali su kao 
plod njihove suradnje s niz­
ozemskom tvrtkom koja je, 
kao dio američke korporaci­
je REVNOLDA, najveći pro­
izvođač nadgradnje za fur­
gone, hladnjače i ostala voz­
ila.

—  Svi koji su na Velesaj­
mu vidjeli naše proizvode iz­
nenadili su se kvalitetom iz­
rade i konstrukcijskim rješe-

IlEfNOlDS IFOBD U SUIENIKU
njima. Tako smo prodali oba 
izložena furgona i hladnjaču 
—  kaže Ivo Kralj, direktor 
»Promala«. Izrađeni proizvo­
di, po tehnologiji »Reynol- 
dsa>, konkurentni su sličnim 
proizvodima rađenim u Italiji 
i Njemačkoj i to ne samo po 
kvaliteti vdć i po svojoj cije­
ni. Pred rukovodstvom 
•Promala« sada predstoji 
nemali posao osvajanja, pri­
je svega, hrvatskog tržišta. 
Naime, naglašava Kralj, po­
trebno je uvoznike kamiona 
usmjeriti, kad je riječ o nji­
hovoj nadgradnji, na »Pro- 
malove« proizvode. Praksa 
je do sada bila da se najveći

dio nadgradnje naručivao 
upravo u talijanskim i nje- 
rnačkim tvrtkama kojima 
-Promal«, sa svojim novim 
proizvodima, postaje ozbil­
jna konkurencija.

Suradnja između Promal 
—  TLM -a i -Reynoldsa« za­
počela je početkom ovog 
ljeta a tri tipa prizvoda, pro­
šlog tjedna izloženih na Za­
grebačkom velesajmu, prvi 
su uspješni koraci takve su­
radnje.

—  Upravo smo u prego­
vorima s -Reynoldsom« 
o tomu da se osnuje zajed­
ničko poduzeće. U tom slu­
čaju mi bismo proizvodili

sve ono što inače «Reynol- 
ds« proizvodi. Ujedno bi 
nam to omogućilo da se 
probijemo na europsko 
tržište. Ne treba zanemariti 
niti to, što bi se, ukoliko se 
zajedničko poduzeće uspije 
oformiti otvorila i nova radna 
mjesta —  ističe Kralj.

Ta suradnja s -Reynol- 
dsom«, međutim, nije jedina 
novost. Osim što je od po­
četka ove godine »Promal« 
počeo s održavanjem IFOR- 
-ovih I MUP-ovih vozila, od 
prije nepuna dva mjeseca to 
je poduzeće u pregovorima 
s »Fordom« o otvaranju ser­
visa »Fordovih« automobila

ali i o njihovoj prodaji. Pro 
mal je, uz nove, zadržao 
I svoje stare poslove pa ta­
ko i dalje obavlja poslove 
prijevoza tereta, uglavnom 
za potrebe TLM-a, te prije­
voza TLM-ovih radnika, lako 
su 1992. godine izradili 
i svoj model poluprikolice 
zbog njene skupe proizvod­
nje od toga su odustali ali 
zato izrađuju nadgradnju za 
poluprikolice, prikolice i ka­
mione. Sve je to, u svakom 
slučaju, rezultiralo da podu­
zeće »Promal« —  TLM ovu 
poslovnu godinu, za razliku 
od prošlih, završi bez gubi­
taka. S.Q.

JESENSKI 
ZAGREBAČKI 
VELESAJAM PRIZNANJE »VINOPLODU((

šibensko poduzeće »Vinoplod -  Vinarija« 
dobitnik je vrijednog priznanja za uspješan cje­
lovit nastup na prošlotjednom Jesenskom me­
đunarodnom zagrebačkom velesajmu. Tu na­
gradu predstavnicama »Vinoploda« uručio je 
generalni direktor Zagrebačkog velesajma Juri- 
ca Pavelić.

Za ovogodišnji nastup na Velesajmu »Vinop­
lod« je potpuno preuredio svoj štand, a pro­
midžba svih proizvoda osmišljena je degustaci- 
jom i reklamiranjem proizvoda u svim publikaci­
jama Zagrebačkog velesajma kao i u javnim 
medijima. Kako saznajemo u »Vinoplodu«, to 
šibensko poduzeće je takvim nastupom privuk­
lo velik broj posjetitelja iz Hrvatske i inozem­
stva a ostvaren je i velik broj poslovnih razgo­
vora kako sa starim kupcima tako i s mogućim 
novim poslovnim partnerima. S.G.

'‘čuveni babić« I ove godine na ZV

NOVE ODREDBE ZAKONA O OBNOVI NAMEĆU NOVI POSAO
______ V __________________ V

IZOSTALI CELNICI DRNIŠA,
B m m m m i g m i r a i  V A  V A '

RUŽICA I UNESICAI Drniš obuhvaćeni Zako­
nom o obnovi trebaju do 
ponedjeljka 30. rujna dosta­
viti Županijskom upravnom 
odjelu, svoje programe gos­
podarske obnove koji će biti 
upućeni nadležnim ministar­
stvima. lako je šibenska žu­
panija prikupila te programe 
početkom svibnja ove godi­
ne taj se posao mora pono­
viti kako. bi zahtjevi sa ši­
benskog područja bili obuh­
vaćeni Vladinim programom 
obnove gospodarstva 
u sljedećoj godini. Kako se 
većina programa obnove 
gospodarstva odnosila na 
poljoprivredu, izmjene Za­

kona o obnovi prouzročile
su nove probleme poljppriv- 

ičja šiben-rednicima s područja I 
ske županije koji su uputili 
svoje zahtjeve, a najviše Ih 
je s područja drniške opći­
ne. Naime, tim su izmjena­
ma bitno promijenjeni uvjeti 
kreditiranja u poljoprivredi. 
Tako Ministarstvo poljopriv­
rede i šumarstva umjesto 
dosadašnjeg roka otplate 
kredita od 20 godina s po­

čekom od 5 godina, po no­
vim uvjetima odobrava kre­
dit na 1-5 godina s poče­
kom od najviše tri godine 
I kamatom od 6 posto. Una­
toč nepovoljnijim uvjetima 
kreditiranja poljoprivrede 
nužno je što prije prikupiti 
zahtjeve 1 program obnove 
gospodarstva dostaviti 
u određenom roku, jer 
u protivnom Županija šiben­
ska neće ući u Vladin pro­

gram gospodarske obnove 
za sljedeću godinu. Zaklju­
čak je to s održanog kolegi­
ja župana šibenskog Paška 
Bubala s gradonačelnicima 
I načelnicima općina Župani­
je na kojem nije bilo pred­
stavnika Drniša, Unešića 
I Ružića unatoč tome što je 
u svibnju najviše zahtjeva za 
razvoj poljoprivrede upuće­
no s tog područja.

J.K.

S JE D N IC A  TU R ISTIČ K O G  VIJEĆA TURISTIČKE------------------------ ----------------------
Z A JE D N IC E  ŽUPANIJE SIBENSKE

IFOR SPOJIVE
Prognanici i izbjeglice 

trebali bi se iz hotela iseliti 
do konca ove godine. To  je 
stav koji je prihvaćen na 
sjednici Turističkog vijeća 
Turističke zajednice Župani­
je šibenske, održanoj u uto­
rak 24. rujna, a na kojoj su 
bili nazočni I predstavnici ši­
benskih hotelijerskih kuća 
1 općinskih turističkih zajed­
nica. Od Županijskog pogla­
varstva zatraženo je da ispi­
ta razloge zbog kojih niti 
jedna hotelijerska kuća 
u Županiji šibenskoj nije do­
bila kredit za obnovu ratom 
oštećenih objekata iako je 
Županija među prvima do­
stavila Vladi procjenu ratnih 
šteta na turističkim objekti­
ma.

O korištenju turističkih 
objekata za potrebe IFOR-a 
mišljenja su među turistič­
kim djelatnicima bila podije­
ljena. Maksim Jurin, ^ f  pro­
daje u HTP-u Primošten, is­
takao je veliku važnost koju 
za poslovanje tog poduzeća 
ima boravak IFOR-a u njiho­
vu kampu. Međutim, većina 
drugih predstavnika šiben­
skog turizma tvrdili su kako 
je boravak IFOR-a u Župani­
ji šibenskoj nespojiv s turiz­
mom te IFOR ne može biti 
dio turističke županijske 
razglednice. Odlučeno je da 
na narednoj sjednici Turis­
tičko vijeće Turističke zajed­
nice Županije šibenske uob­
liči svoj stav o tomu.

suča noćenja do konca go­
dine, što bi bilo 27 posto od 
ostvarenog turističkog pro­
meta u predratnoj 1990. go­
dini. Na području Županije 
šibenske turistička sezona 
je protekla u znaku potpu­
nog povratka nautičkog tu­
rizma, a najbolje rezultate 
ostvarili su obnovljeni turis­
tički centri Županije kao što 
su Vodice, Primošten i Mur- 
ter. Hotelijeri su zadovol/ni 
dosadašnjim brojem gostiju 
koji je bio iznad očekivanog. 
Tako su primjerice u »Vodi- 
čanki« planirali ostvariti oko 
5 tisuća noćenja, a do sada 
su ostvarili čak tri puta više. 
Taj neočekivano velik broj 
noćenja od predviđenog os­
tvaren je unatoč tomu što je 
za sezonu 96. šibensko 
područje gostima moglo po­
nuditi samo 2730 kreveta 
u hotelima od ukupno osam 
tisuća koliko ih inače ima.

Isto tako od ukupno 15 tisu­
ća smještajnog prostora 
u kampovima samo polovica 
je bila spremna za prihvat 
turista. Jedino je ove sezo­
ne bilo spremno za prihvat 
turista svih dvadeset tisuća 
kreveta u kućnoj radinosti 
i 2100 vezova na mom.

Na proširenoj sjednici 
^ ^ S itTurističkog vijeća TZ  Šiben­

ske županije analizirala se 
i ovogodišnja turistička se­
zona. Do polovice ovog 
mjeseca na šibenskom pod­
ručju ostvareno je 604 tisu- 
če nočenja, te se, kako tvrdi 
u svojem izvješću Sime Vla- 
šić, direktor Turističkog ure­
da TZ  Županije šibenske, 
može očekivati oko 650 ti-

lako zadovoljni brojem 
ostvarenih noćenja, šiben­
ski turistički djelatnici nisu 
u potpunosti zadovoljni fi­
nancijskim rezultatima kojih 
je, s obzirom na broj gosti­
ju, mogao biti i veći. Naime, 
primijećeno je da izvanpan- 
sionske potrošnje gotovo 
da i nije bilo. Medu inozem­
nim gostima najviše je bilo 
onih koji su stigli iz zemalja 
tzv. Nove Europe, kao što je 
Češka, Slovačka, Mađarska 
dok je znatno manje bilo 
gostiju iz Austrije i Italije te 
neznatan broj njemačkih 
gostiju.

S.G.

STATISTIKA

NEZNATNO SMANJEN
BROJ NEZAPOSIENIH

u odnosu na srpanj, 
u kolovozu je prema podaci­
ma Zavoda za zapošljava­
nje, područne službe Šibe­
nik, broj nezaposlenih sma­
njen za 1,3 posto. Evidenti­
rano je 8.578 nezaposlenih 
osoba od čega 926 u Drnšu. 
3.221 osoba po prvi put je 
zatražila zaposlenje, a u Za­
vodu za zapošljavanje evi­
dentirano je 394 novoprljav- 
Ijene osobe. Broj osoba ko­
je su status nezaposlenosti 
stekle prestankom rada 
poduzeća I dalje je u poras­
tu I njih je 529 Sto je trostru­
ko više u odnosu na Isto 
razdoblje prošle godine. Iz 
evidencije Zavoda u pro­
šlom je mjesecu zbog za­
poslenja brisano 214 osoba.

Od tog broja 133 osobe su 
dobile sezonski posao Hi 
posao na određeno vrijeme. 
No bez obzira na toliki broj 
zaposlenih Zavodu za za­
pošljavanje prijavljeno je sa­
mo 69 potreba za novim 
radnicima. 90 posto neza­
poslenih koristilo se u pro­
šlom mjesecu materijalno 
pravnom zaštitom. Pravo na 
zdravstveno osiguranje ima­
lo je 5.600 osoba što je za 
3 posto više u odnosu na 
srpanj I 21 posto više n ^  
u kolovozu prošle godine. 
Novčanu naknadu koristilo 
je 1.888 nezaposlenih osoba 
od kojih 1.204 branitelja Do­
movinskog rata čiji je broj 
u kolovozu smanjen ža 13 
posto. J.K.

i a

$1
Oto
d m

'fjS

r
to «

lm

Nek 
u iibe 
airavst 
jeljeno 
airavst 
lisuia, 
vriJenor 
ili mri 
inaotir 
Ikog ra 
vrsdnid 
manje 0 
Zorana

guranp 
izradio 
a u z to  
deost 
k a i t v  
jem. Pi 
stvene 
većini i 
jer se I 
nika k 
osigura 
skiH iva 

m arhrih  
iz jednog 
jesiućaj: 
jepogis, 
n iloskd 

- t i  
isposta 
guranje 
zdravst 
dotmal 
ms si 
u Vodio 
Rogozni 
benske 
o M ja ia  
Zorana I 
seca uru 
guranicin 
pradiglir 

Uiib 
zdravstva 
maju uvid 
no nepot 
nioaupoi 
set zapo 
podizaća 
H Ž iC ro  
ent popi 
uoenM 
ginnjen 
idotnaf 

Kakoj 
Hnrglh&i 
stoiuj 
o M i ^ e  
maknuli 
atkavsiveti 
hkavsiven 
niikeuvjei 
napravi t 
stvanknisl 
»arajućee 
pun uvidu 
Toznaćid  
as« bilido

UŠI
•lihatt
Ikiapi
■a,pttn
"Mrtvi 
barbe e 
sMlia 
*»,a« 
Meden 
aodopui

»inn,

%

Učtl

'Mlaki
aaiSOk,



Č U N C I - KOMENTARI - OSVRTI
M .  m u m  B T M i l  M K  S n U U M

6 «

%
l*fc
m'si
»s s

K t t t i

iMto&
oitnil

l i

Su)(t^ 
Ih M i

Dlaipn&̂i 
|k^ M  
\ m n »  
mrazBitt 
lojeRf 
^noBil 
IvuMb 
ućntiM 
irc m

dovDlp'lr
nsieitl

itasii
itaMii

\ $ i0
Dtn»^

l i « * ]

it

VELIKI 
PROBLEMI S 
ISKAZNICAMA

■* * - ■ - - -**-nsvcv rnom

sUbsr h

I M k

z u
■PUnfrf f ^ p n

*Off X M
te

Nekoliko je razloga zb o g  kojih je 
u šibenskoj ispostavi Zavoda za 
zdravstveno osiguranje ostalo nepodi­
jeljeno još oko osam  tisuća novih 
zdravstvenih iskaznica od ukupno 58 
tisuća, koje je prem a prethodno ut­
vrđenom  popisu Zavod trebao podije­
liti umirovljenicima, poljoprivrednici­
ma, obrtnicima, sudionicima Dom ovin­
skog rata i N O R -a , samostalnim pri­
vrednicima te poduzećim a koja imaju 
manje od 120 zaposlenika. Kako ističe 
Zorana Frankić, ravnateljica šibenske 
ispostave Zavoda za  zdravstveno osi­
guranje. do sada se u Zagrebu nije niti 
izradio sav potreban broj iskaznica, 
a uz to je velik broj iskaznica bio izra­
đen s pogrešnim  adresama osigurani- 
ka ili n e t^ n im  njihovim matičnim bro­
jem. Poseban su problem  bile zdrav­
stvene iskaznice umirovljenika. Velikoj 
većini iskaznice nisu bile niti Izrađene 
jer se nisu nalazili na popisu osigura- 
nika koji je Zavodu za  zdravstveno 
osiguranje dostavio Fond za  mirovin- 
sko-lnvalidsko osiguranje. Nije zane­
mariv i broj osiguranika koji su prešli 
iz jednog u drugo poduzeće, kao što 
je slučaj sa »Š iben kom « i T E F -o m , što 
je popis, izradu i podjelu iskaznica či­
nilo složenijim.

—  U  svakom slučaju šibenska je 
ispostava Zavoda za  zdravstveno osi­
guranje nastojala da podjela novih 
zdravstvenih iskaznica bude pravo­
dobna te da se obavi u zadanom  roku. 
Naši službenici iskaznice su dijelili 
u Vodicam a, Tisnu, Murteru, Pirovcu, 
Rogoznici i Primoštenu a u zgradi ši­
benske ispostave podjela iskaznica 
obavijala se u četiri prostorije —  ističe 
Zorana Frankić. U  posljednja tri m je­
seca uručeni su i pismeni pozivi osi- 
guranicima kako bi oni na vrijeme 
predigli nove iskaznice.

U  šibenskoj ispostavi Zavoda za 
zdravstveno osiguranje međutim, ne­
maju uvida u broj podijeljenih, odnos­
no nepodijeljenih zdravstvenih iskaz­
nica u poduzećim a s preko sto dvade­
set zaposlenih radnika te u javnim 
poduzećima kao što je pošta, policija. 
H Ž  ili Croatia-osiguranje budući da su 
oni popis osiguranika slali izravno 
u centralu Zavoda za  zdravstveno osi­
guranje na osnovi kojeg su iz Zagreba 
i dobivali nove iskaznice.

Kako slične probleme Ima i većina 
drugih županijskih ispostava u Hrvat­
skoj. u šibenskoj ispostavi Zavoda 
očekuju da će se, najvjerojatnija, po­
maknuti rok do kada će vrijediti stare 
zdravstvene iskaznice. Uostalom, 
zdravstvene stanice niti nemaju teh­
ničke uvjete koji bi im omogućili da se 
na pravi način koriste novim zdrav­
stvenim iskaznicama jer se bez od go ­
varajuće oprem e ne m ože Imati pot­
pun uvid u sve podatke o  osiguraniku. 
T o  znači da će još neko vrijeme od ko­
risti biti dobri, stari »kartoni«.

S. GRUBIĆ

S još svježim  sjećanjem  na p o ­
sljednji ispraćaj svo je ga  dra ­
g o g a  biskupa m sg r. dr. S re ć ­
ka Badurine i potpredsjednika 

Hrvatske b iskupske konferencije, 
kada ga  je šibenski vjernički puk 
svih žu p a  i n jego ve biskupije uz 
m n oštvo  drugih štovatelja 18. o voga 
m jeseca  ispratio na vječni počinak 
k B o g u , tako je vjern ičko m n oštvo  
u utorak, 25. o vo g a  m jeseca  bilo na­
z o čn o  na prvoj misi zad ušnici pok oj­
no m e B o žje m u  pastiru o cu  Badurini, 
od rža noj u N ovo j crkvi. Euharistijsko 
slavlje predvod io  je do n A n te  Ivas, 
sada dijecezanski upravitelj š ib e n ­
ske biskupije, a  d o  bisku pove sm rti 
generalni vikar B isk upsko ga ordina­
rijata. Misi su koncelebrirali do n A n ­
te B adurina, brat počivajućega b is­
kupa Šibenskoga, te d o n  M ario K o ­
šić i d o n  J o s o  Pavić.

T ih o  i tu žn o , onako kako su  ga 
posljednji put i ispratili u život vječni, 
tako su i o vo m  p rigo d o m  s jednakim  
Čuvstvim a boli, sjećanja i štovanja, 
Š ibenčani došli na  O sm i dan u E va n ­
đelju u staru šibensku crkvu jo š  se 
jedn o m  pom oliti i za  pokoj pokloniti 
o c u  biskupu Sre ćku .

»O v a j dan, osm i p o  redu u Evan­

đelju, rekao je d o n  A n te  Ivas u svo­
joj nadahnutoj propovijedi, označuje  
osm i dan nakon slavnoga i svečan o­
ga  Kristova ulaska u Jeru za le m , dak­
le U sk rsn u će . Ta j je O sm i dan otad 
postao ritm om  otkucaja vjere i crkve 
k ro z njezinu d u g u  povijest. Danas, 
o sm o g a  dana sm rti našega biskupa 
Srećka, slavim o Euharistiju, spom en 
sm rti i usk rsnuća G o sp o d in o va . Za ­
to  uđim o u ovo  S ve to  slavlje u d ru š ­
tvu s  našim  bisku pom , priznajm o 
svoje grijehe I svoju sm rtn o st«. G o ­
voreći jo š  jedn om  o bisku povu  živo ­
tu d o n  A n te  Ivas istaknuo je bisku­
po vo  do slje dno k ršćansko, kristov- 
sko  životn o  određenje.

»D u b o k o  je osjećao ljudsku tjes­
kobu, granice života  i ljudske patnje, 
kazao je d o n  A nte , m ogu ćnosti ljud­
skih p rosuda ba i ljudskih rješenja. 
S ve je htio procjenjivati B o žjim  m je­
rilima, osvjetljavati B o žjim  svjetlom . 
Htio je istraživati i prihvaćati B o žja

Misa zadušnica biskupu Badurini. Don Ante Badurina, brat biskupov, čita Evafxfe$e 
poM ateju

rješenja i nadahnuća. Zato se, braćo 
i sestre, često  nalazio u G e tse m a n - 
sko m e škripcu, pritisnut on im : »O č e  
za što ?  M o že  li m e m im oići Č aša  
o va ? « Ali g o spo din  m u Je dao snage 
reći i priznati: »B u d i volja tvoja«.

Je d n o m  prije devet godina kada 
je  ču o  riječ da će  biti im enovan bis­
kupom , osjetio se zatečenim , osjetio

je zeb nju , čak strah. Ali na kraju, d o ­
sljedno svojem u osjećaju crkvenosti 
I vjere u Isusa Krista, vezanosti za  
N jega i N jegovu  stvar, m orao je reći 
» D A « .  Kao takav Je živio, kao takvo­
ga  B o g  ga  je prim io k se b i«. S a v  je 
puk potom  m olio za  vječni život svo­
jega  d ra go ga  biskupa Badurine.

J. ČELAR

u z IK K V  OBUm iKU MLADEŽI HDZ-a ZUPDMUE SIBEHSKE PBEDSJEDMIK UHGO SMLETA 60V0U ZA SIBEMSKIUST

N I I O  l U H  I K N a i l U I I  N K
O rganizacija M H D Z -a  u Župani­

ji šibenskoj osnovana je 1. lis­
topada 1993. godine I ove g o ­
dine proslavlja svoju treču 

obljetnicu. Udruga do sada broji oko 
dvjestotinjak članova uglavnom s pod­
ručja grada Šibenika. M H D Z -u  m ogu 
pristupiti svi mladi ljudi između 16 i 30 
godina, kazao nam je predsjednik 
M H D Z  Ringo špaleta, istaknuvši kako 
je osnovni razlog učlanjivanja mladih 
ljudi potreba stvaranja boljeg i kvali­
tetnijeg života u našem gradu.

•  Možete II reći nekoliko riječi 
o programu ^ d a  MHDZ-a I kakve ste 
rezultate postigli u ove tri godine?

—  Svaka, pa naravno i naša O rga­
nizacija mladeži ima sasvim jasan 
i prepoznatljiv program. S rž  prograam 
jest pom oć mladim ljudima našeg gra­
da. Mladi se ljudi sastaju jednom  tjed­
no u Krešimirovom dom u, no na tim 
sastancima se ne priča toliko o politici 
koliko 0 akutnim problemima koji su 
Izravno ili neizravno vezani za  naš 
grad i Županiju. Svjesni sm o činjenice 
da se šibenskoj mladeži zakida od 
svih vrsta zabava. Mi zapravo pokuša­
vam o zaustaviti pasivnost i apatičnost 
u Šibeniku. Držim o se parole da na 
mladima svijet ostaje I stoga činimo 
sve kako bismo pomogli onima koji od 
nas traže pom oć.

•  Kakva Je suradnja ljudi Iz 
Gradskog poglavarstva I Županije? 
Imaju II oni uopće razumijevanja za 
mlade ljude?

—  Da, do sada su nam IziŠli usus- 
ret te dali potporu u većini naših za ­
htjeva i aktivnosti. Organizirali sm o tri­
binu protiv ovisnosti na kojoj je govo­
rila sestra Bernardica, u svim osnov­
nim i srednjim školama održali sm o

Srž propr— n iest ponoć mladim IjudiiM nožego proda 
• Polmšnvnmn »m slovili pasnmosl i opotioiost o 
Šibenilm • OčekofeiM i veću potporu prudslah 
Uskoro ćemo osnovali i nodružnicu u Dndšu
predavanja o  istoj temi, pomogli smo 
gradu u organizaciji dočeka staroh­
rvatskog brodovlja prošle i ove godi­
ne. Vrlo uspješno organiziramo lutrije 
i dobrotvorne koncerte sredstva kojih 
su namijenjena djeci poginulih hrvat­
skih branitelja. Već sada sm o se do­
govorili s  ljudima iz Poglavarstva da 
ćem o mi mladi vrlo skoro, ako uspije­
m o dobiti sadnice, početi pošumijavati 
naše šum e koje su zapalili oni koji nas 
nikada nisu ni voljeli. Naša je organiza­
cija pokrenula i pitanje suradnje s gra­
dovima prijateljima Voironom , Fran­
kfurtom i Trenčinom , ali za sada još 
uvijek nismo naišli na potporu grad­
skih otaca, što ne znači da i nećem o 
u skoroj budućnosti.

'•  S obzirom na ave te pozitivne 
činjenice organizacija MHDZ Župani­
je šibenske, za razliku od drugih žu­
panijskih centara, ne broji puno čla­
nova. Zašto?

—  Mi kao mlada organizacija po­
kušavamo sve napraviti za mlade ljude 
ovog grada, a zašto se oni slabo oda­
zivaju to treba pitati njih. Naši susjedni 
gradovi Zadar i Split broje i preko pet 
tisuća članova, dok naša organizacija 
broji svega dvjestotinjak Članova. Lije­
po je vidjeti da na rukovodećim  mjes­
tima na čelu stoje mladi koji znaju što 
žele i kakvi su njihovi ciljevi. U  našoj 
organizaciji bilo je dosta sudionika 
Dom ovinskog rata koji su branili ovu 
zemlju na prvim crtama bojišnice, što

znači da sm o ipak organizacija koja bi 
mogla biti uzo r Šibenčanima, a zašto 
to još uvijek nije tako i nakon tri godi­
ne zaista ni mi sami ne m ožem o odgo­
netnuti.

•  Mogu II vam mladi vjerovati? 
Kakvu Im budućnost možete ponudi­
ti? Što Im možete obećati?

—  Mi sm o stranka budućnosti ove 
zemlje. Težište svog djelovanja potpu­
no sm o usmjerili na razloge zb og ko­
jih sm o I stvorili stranački pomladak 
~  olakšati položaj mladih, pom oći im 
u rješavanju problema, zajedno sa svi­
ma koji nađu snage društveno se an­
gažirati, i ponuditi neke nove odgovo­
re na pitanja koja se postavljaju pred 
nas kao generaciju i pred društvo 
u kojem danas živimo. M H D Z  je kao 
organizacija u usponu i u političkom 
i u organizacijskom smislu što se po­
kazalo i na ovogodišnjoj Trećoj kon­
venciji u srpnju ove godine u Splitu 
kada su nas posjetili predsjednik T u đ ­
man i ministar obrane Gojko Šušak, te 
nam dali potporu u većini naših zahtje­
va. Z b o g  toga su i zahtjevi koji se po­
stavljaju pred nas sve veći i odgovor­
niji. Unutar sam e stranke na nacional­
noj razini imamo m nogo potpore i od 
različitih ljudi. Naša organizacija će se 
založiti u rješavanju svih gorućih pro­
blema jer nitko bolje od nas samih ne 
zna i ne razumije probleme s kojima 
se svakodnevno susrećem o. O d g o ­
vorno tvrdim da mi m ožem o pomoći

mladima, a već sada Imamo pozive iz 
Primoštena, Vodica, Skradina i iz dru­
gih mjesta Županije, jer mladi ipak vje­
ruju u naše ciljeve. Uskoro ćem o 
i u gradu Drnišu osnovati našu udru­
gu. Činjenica je da se naša udruga po­
lako, ali sigurno širi. T o  su naznake 
koje nam nešto i govore. Jo š  jednom 
podvlačim, ova je udruga otvorena za 
sve mlade I ambiciozne ljude ovoga 
grada. Svatko od nas želi prosperitet 
ove zem lje i njezin što brži napredak. 
Mi m ožem o obećati, ali mi možem o 
1 ostvariti, u tom e je naša prednost 
nad ostalim udrugam a u ovoj zemlji, 
ne znate što sm o viadajuća stranka, 
nego zato što sm o u svemu i po sve­
mu prepoznatljivi hrvatskoj mladosti.

S. BOJČIĆ
(Snimio: V. P O U Ć )

U šibensko] je županiji ovog Ijed­
na službeno započela berba grožđa 
I to na pirovačko-biibirskim vinogradi­
ma, primoštenskom području skradln- 
sko-bribirskom te oklajskom I konjev- 
ratsko-radoničkom. Rokove početka 
berbe u pojedinim je vinogorjima ut­
vrdio županijski Ured za gospodar­
stvo, a oni su važni da bi se u slučaju 
došećeravanja mošta zatražilo poseb­
no dopuštenje. Ovogodišnji će urod 
na šibenskom području zbog nepovol­
jnih vremenskih prilika tijekom kolovo­
za I rujna, po ocjenama stručnjaka biti 
ispod prosječnog.

•  •  •

U Čisto] Velikoj obavljaju se za­
vršni radovi na obnovi 120 kuća pete 
I šeste kategorije oštećenja, od ukup­
no 150 koliko ih je obuhvaćeno pro-

ČETVRTKA
gramom obnove. Građevinske radove 
izvode poduzeća »R ad« iz Splita, »In- 
vestgradnja« Iz Slatine, »VIbro-beton« 
^^nkovci i »Vulko« Zagreb. U tijeku su 
I radovi na Iskopima kanala u koje će 
sljedećeg tjedna biti postavljene vo­
dovodne cijevi, te sbujnl I telefonski 
kablovi. Radove na Iskopu obavljaju 
sami mještani Čiste Velike uz pomoć 
mehanizacije 113. brigade Hrvatske 
vojske. Tisuću i  200 metara vodovod­
nih cijevi, od ukupno 4 tisuće 1250 ko­
liko je potrebno, donacija su biskup­
skog Karitasa iz njemačkog grada Trl- 
jera, a njihova je vrijednost oko 50 ti­
suća maraka. Pitku vodu žitelji Čiste 
Velike trebali bi dobiti sljedeće godi­
ne.

ČETVRTKA
•  •  •

Šibenska je industrija u kolovozu 
ove godine zabilježila pad proizvodnje 
od gotovo 12 posto u odnosu na pre­
thodni mjesec, a prema istom lanj­
skom mjesecu bila je manja za 4 po­
sto. Podaci županijskog Ureda za sta­
tistiku govore da je srpanjski skok 
proizvodnje od 22 posto zapravo bio 
iznimka u vrlo nepovoljnim kretanjima 
šibenskog gospodarstva na koji je ut­
jecala pojačana aktivnost Tvornice la­
kih metala u tom mjesecu, lako TLM 
radi samo sa 30 posto svojih kapaci­
teta i dalje sudjeluje sa 70 posto 
u ukupnoj strukturi šibenske industri­
je. U kolovozu je za 50 posto porasla 
proizvodnja građevinskog materijala

te za 20 posto proizvodnja kamena, 
šljunka I pljeska dok su zalihe Indus­
trijskih proizvoda, u odnosu na srpanj, 
porasle za 10 posto.

•  •  •

Osnovna škola u Drinovclma, do­
nacijom Rotari kluba Iz francuskog 
grada Liegea dobila Je elektroničku 
školsku opremu vrijednu oko 5 tisuća 
njemačkih maraka. Inicijativu za pri­
kupljanje školske opreme za područ­
nu školu u Drinovclma, potaknuli su 
Hrvati iz Liegea, a Rotari klub Iz tog 
francuskog grada preuzeo je na sebe 
obvezu stalne skrbi nad tom školom. 

•  •  •

U Drnišu je osnovan ogranak 
HViDR-e, a za njenog predsjednika 
Izabran je Robert Mlhaljević. Za njihov

rad Grad Drniš osigurao je prostor 
u zgradi bivše opčine.

•  •  •

Ministarstvo prosvjete I športa da­
lo je svoju suglasnost na idejni i Iz­
vedbeni projekt osnovne Škole Broda­
rica čija bi gradnja trebala započeb 
u studenom ove godine. Gradnja ško­
le trajala bi nešto manje od dvije godi­
ne, a nastava bi u toj školi trebala za­
početi* u školskoj 98.Z99. godini. O b­
jekt bi se gradio na zemljištu koje pri­
pada gradu na površini od 13 tisuća 
četvornih metara, u stambenoj zoni 
Brodarica prema naselju Ražine. Za 
objekt je već u ožujku ove godine is- 
hodovana I građevinska dozvola. 
Ukupna vrijednost investicije procje­
njuje se na 7 milijuna kuna.

Pripremila: J . KRNić



u z  B L A G D A N  sv. M IH O V ILA

SVEČANO OBIUEŽAVANJE
DANA GRADA ŠIBENIKA

D an Grada Šibenika, 
blagdan svetog Mi­
hovila obilježava 
se brojnim I pri­

godnim svečanostima 
u našem gradu. Svečano 
obilježavanje započelo je 
u četvrtak 26. rujna nastu­
pom ansambla »Ad Glori- 
jam«, klapom »DatmatI« 
I Vlce Vukova u Crkvi sv. 
Frane. Bio je to humanitar­
ni koncert za obnovu Crkve 
sv. Frane i Katedrale sv. 
Jakova u Šibeniku.

U Galeriji svetog Krše- 
vana otvorena je izložba 
o hrvatskom novcu pod na­
zivom »Kuna«. Danas u or­
ganizaciji društva »Naša 
djeca« na Trgu P. Šubića 
od 10 do 14 sati organizi­
ran je dječji program, »Dan 
igara«, a na Poljani s po­
četkom u 11 sati dječji tur­
nir —  Škola nogometa HNK

»Šibenik«. Kulturno umjet­
ničko društvo »Kolo« od­
ržat če koncert s početkom 
u 19 sati u Novoj crkvi.

Sutra, na sam blagdan 
Sv. Mihovila, bit će polože­
ni vijenci I cvijeće u spo­
men na poginule u Domo­
vinskom ratu. Na Trgu P. 
Šubiča s početkom u deset 
sati nastupit če Šibenska 
narodna glazba i mažoret- 
klnje Grada Šibenika. 
U Crkvi sv. Frane bit če od­
ržana sv. misa, a u 12.30 
sati svečana sjednica 
Gradskog vijeća. U poslije­
podnevnim satima na Po­
ljani će, s početkom u 16 
sati, biti održana utrka 
školske djece u organizaci­
ji Udruženja sv. Mihovila, 
dok će u 18 sati početi pri­
godni kulturno zabavni pro­
gram u Krešimirovu domu. 
Pod pokroviteljstvom 
Gradskog poglavarstva

u povodu blagdana sv. Mi­
hovila održava se i među­
narodni turnir za žene na 
teniskim terenima na Šubl- 
čevcu, te Kup Hrvatske 
u vaterpolu na bazenu »So- 
larisa«.

Blagdan sv. Mihovila 
kao svoj dan obilježava 
I Hrvatska policija. Dan po­
licije, Policijska uprava Ši­
benik jučer je obilježila pri­
godno 1 sve ^rski. Položen 
je vijenac na Središnji spo­
men križ na gradskom 
groblju Kvanj, održana mi­
sa zadušnica u Novoj crkvi 
u Šibeniku. Prigodna sve­
čanost na kojoj su dodije­
ljene spomen značke obi­
teljima poginulih policaja­
ca u Domovinskom ratu, 
održana je u sjedištu PU 
Šibenik u Mandalini koje Je 
Jučer I službeno otvoreno 
za uporabu.

K.R.

SLUŽBENO OTVORENJE RADOVA NA OBNOVI KAZAUŠTA

) ) NOVAC NEČE BITI PROBLEM{ (

—  Konačno je. s punim 
smislom, došao dan obnove ši­
benskog kazališta. Kažem 
s punim smislom, jer smo prvo 
trebali riješiti velike gradske 
komunalne probleme. Sada ka­
da smo to riješili, na red je do­
šlo i kazalište. Tim je riječima 
šibenski gradonačelnik Ante 
šupuk popratio službeno otvo­
renje radova na obnovi kazališ­
ta, koje je u rujnu 91. izravno 
pogođeno u krovište I koje je 
uveliko devastirano I zubom

mena I zato bi obnova kazališ­
ta, prema njegovim riječima, 
trebla biti gotova za 18 mjese­
ci.

ski je gradonačelnik obećao 
kako novac neće biti problem.

M .L
(Srtmto; V. POUĆ)

Zbirku »Z)oduh* Mladena 
djeiatnosti Gradske

dokjeoizdavačkoi
SnUno : V. PoH6

PREDSTAVUENO N O V O , 
JURJA

DANJE GRADSKE KNJIŽNICE 
ZGORICA

»ZLODUH« ZA IZBIRUniU
ČITALAČKU PUBLIKU

G
radska knjižnica Jurja 
Šlžgorića proteklog je 
tjedna predstavila još 
jedno novo Izdanje. 
Riječ je o zbirci nove­

la »Zloduh« zagrebačkog auto­
ra Mladena Petrovečkog, koju 
je ovaj šibenski nakladnik tis­
kao u biblioteci Lastovanja. 
•Ova je knjiga događaj u Šibe­
niku. Ona je umjetničko djelo 
nastalo kao plod jedinstvenog 
umjetničkog temperamenta 
^  rekao je Pero MioĆ, pred­
stavljajući knjigu, i istaknuo ka­
ko će ona zbog svog stila, vješ­
tine I majstorstva kojim je napi­
sana zasigurno lako naći put 
do. istina, izbirljivije čitalačke 
publike. »Zloduh« je knjiga, reći 
će MioĆ. koja se može Čitati, ali 
se ne može pročitati, jer je ona 
svojevrsna inicijacija u nove 
svjetove.

U zbirci »Zloduh« Mladen 
Petrovečki sakupio je 23 novele 
nastale u razdoblju od 1984. do 
1995. godine. No, teško bi se 
moglo reći kako je riječ baš 
0 novelama, jer ono što Petro­
večki piše ne može se jednos­
tavno uvrstiti niti u jednu odre­
đenu književnu formu. Neopte­
rećen zakonitostima književne 
teorije Petrovečki ne polazi od 
forme u koju stavlja sadržaj, 
već za njega sadržaj određuje 
formu. Neobičnost njegovih pri­
ča, novela, alegorija ili kako ih 
god nazvali osebujan je stil pi-

I b b k a  M v d b  » Z M U b c |6  jin n|0M K
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sanja koji se ponekad približava 
kratkoći i jasnoći novinarskog 
diskursa, ponekad jeziku znan­
stvenog rada ili se pisac na­
prosto poigrava riječima.

Mladen Petrovečki, kako je 
na šibenskoj promociji rekao za 
sebe, piše u trenucima predaha 
od svojih životnih i radnih obve­
za. Pisanje je za njega odmor, 
ali često i najbolji način da izra­
zi i propita neka važna životna 
pitanja i probleme. Umjesto 
šture biografije u priči pod nazi­
vom »Bilješka o piscu« Petro­
večki o sebi kaže: »Po zvanju 
liječnik, po zanimanju imunolog, 
u duši matematičar i statističar, 
a po volji pisac i istražitelj, bio 
je u stvarnosti ljubitelj svega 
Što se može voljeti i željeti, pra­
vednik i grješnik, hedonist, na- 
turist, istodobno egoist i altru­
ist.«

u domaćim i stranim časopisi­
ma. Ovaj 35 godišnjak intenziv­
nije počinje pisati nakon za­
vršenog studija, jer kako kaže 
ima užasnu potrebu da piše, ali 
ne da bi drugima poduke dije­
lio. Do sada je objavljivao tek 
u Večernjem listu i Književnoj 
reviji, lako liječnik. Petrovečki 
u književnost nije zalutao o če­
mu svjedoči i letimično prelista- 
vanje njegove knjige. Na pozor­
nici života, kako će i sAm red, 
nije poput drugih tih I pritajen, 
on sluša i gleda strahove i ek­
staze drugih ljudi. Zato sam se­
be i pita je li kolekcionar lju(̂  
skih duša, no odgovor na to pi­
tanje ne zna.

»Zloduh« je njegov književni 
prvljenac, a u već spomenutoj 
bilješci reći će i to kako Iza se­
be Ima na desetke objavljenih 
stručnih i znanstvenih radova

Nakon Šibenika, knjiga »Zlo- 
duh« Mladena Petrovečkog 
predstavljena je i na Knjizi Me­
diterana u Splitu, na kop) je Ši­
benska Gradska knjižnica Jurja 
šižgorića promovirala I knjigu 
»Kazneni sustav Šibenika od 
14. do 16. stoljeća- Ivane Jara- 
maz-Reskušić.

M. LONČAR

U prvoj fazi obnove uslijedit 
će rekonstrukcija krovišta, ure­
đenje električnih instalacija 
i sustava protupožarne zaštite, 
a nakon toga 1 uređenje interi­
jera, rekao je gradonačelnik 
šupuk, dodavši kako su I da­
nas kratki rokovi imperativ vre-

Izvođač radova na obnovi 
Šibenskog kazališta je Građe- 
vinsko-trgovačko poduzeće 
»Dva Marka«, s kojim je grad­
ska uprava potpisala ugovor 
prije desetak dana. Sanacija 
krovišta koštat će oko 670 tisu­
ća kuna, a prema ugovoru ti bi 
radovi trebali biti gotovi do 24. 
studenog. Novac za obnovu 
krovišta osiguralo je Ministar­
stvo kulture. Nakon završetka 
prve faze, trebala bi, kako je 
najavljeno, uslijediti i obnova 
cijele zgrade, lako u ovom tre­
nutku još uvijek nije izrađena 
sva potrebna dokumentacija, 
niti je poznato koliko će koštati 
obnova cijelog kazališta, šiben-

u  ŠIBENIKU PREDSTAVUEN DVOJNI SUSTAV OBRAZOVANJA U OBRTNIČKIM ŠKOLAMA
V

DO NACIJE

Knjige za drnišku djecu
O vo g a  tjedna u Drniš je stigla vrijedna donacija knjiga 

što ih Je prikupila Fondacija S A B R E  iz Zagreba. Riječ je
0  oko 2000 knjiga na engleskom  jeziku, a namijenjenih 
drniškom  dječjem  vrtiću, osnovnim  Školam a s tog područja
1 gradskoj knjižnici. Pored dječjih slikovnica I druge  literatu­
re u donaciji su i kompleti udžbenika za  učenje engleskog 
jezika, od no sno  15 kom pleta za  svaki stupanj učenja. T a  d o ­
nacija bit će  od  velike pom oći u obnovi knjižnog fonda 
u knjižnicm a na drniškom  pod ru čju  koje su opljačkane tije­
kom  četverogodišnjeg rata I okupacije tog prostora. S.B.

STRUKOVNI SADRŽAJI ODVOJENI
Novi, dvojni sustav školo­

vanja, koji se od ove školske 
godine primjenjuje u četiri od­
jeljenja dviju šibenskih škola, 
Industrijsko-obrtničkoj I školi 
za obrtnička zanimanja, pred­
stavljen je i u Šibeniku. Sasta­
nak na kojem su bili nazočni 
brojni roditelji, nastavnici, 
učenici i obrtnici, organizirala 
je Županijska obrtnička ko­
mora, a o dvojnom sustavu 
u obrtničkim školama govorio 
je prof. Ivo Herceg iz Ureda 
za školstvo Hrvatske obrtnič­
ke komore.

Novina dvojnog sustava. 
Istaknuo je Herceg, je to što 
u stvaranju nastavnog progra­
ma zajedno sudjeluju Minis­
tarstvo prosvjete. Hrvatska 
obrtnička komora i Ministar­
stvo gospodarstva. Od dosa­
dašnjeg načina školovanja 
ovaj se sustav razlikuje prven­
stveno po tomu što su opće-

OD OPCEOBRAZOVNIH
o A ffll/ttŽfO M

firrf. Afo H em g  h  Undu xa škdOvo MrvoMie
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obrazovni sadržaji odvojeni 
od strukovnih. Općeobrazovnl 
sadržaji uče se u školi i to za 
sada isključivo u obrtničkim 
školama. Strukovni sadržaji 
dijele se na teorijsku I praktič­
nu nastavu, koju učenici 
obavljaju kod obrtnika. Takav 
sustav Školovanja razvijen je 
u Austriji, a posebno detaljno 
i uspješno provodi se u Nje­
mačkoj.

Učenici koji uspješno za­
vrše sve nastavne sadržaje, 
općeobrazovni i strukovni, uz 
stručnu spremu imaju i status 
pomoćnika u obrtu. Nakon tri 
godine rada i Iskustva u Istom 
obrtu stječu I pravo polaganja 
majstorskog Ispita. Novina 
koju donosi dvojni sustav ob­
razovanja je mogućnost stje­
canja statusa pomoćnika 
u obrtu, čak i onda ako s us­

pjehom ne završi općeobra- 
zovne sadržaje.

Nadalje, za praktični ^  
nije predviđeno ponavljanje. 
Ovisno 0 uspješnosti učani- 
ka-naučnika, naukovanje se 
može skratiti Hi produžiti. Pre­
ma novim nastavnim progra­
mima praktičnog dijela bit če 
puno više nego u postojećim, 
a tijekom školske godine om­
jer teorijske I praktične nasti- 
ve bit će jednak.

Ovakav sustav obrazova­
nja obvezuje i obrtnike, jer će 
samo obrtnici s lic«>com, 
dakle samo on) koji su i sami 
majstori u obrtu rnoći primiti 
učenike na naukovanje. M.L
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NASTAVUENA AGONIJA 
»ŠI8ENKINW«1«60VACA

JOŠ JEDNOM 
PREVARENI
UM hid su u tetvrtak sto- 

Une bivilb I ssdaSnjlh 
radnika trgovaćKog 

^oduaeaća »^banlka« 6akala 
iaplatu prvog obroka tvojih 
ibioaMNi lako ja na-

dbom sM ^Vanom Izmađu 
trj|OWBlM(a ioiOa i 723 radni­

ca 1 ^  »MrtiifM^u oiMstnIea 
Vara Macura-Bego I Navanka 
j|Wclć dogovorano da 6a no- 

dobiti do tS . rujna, od 
|.913JM4 kuna iapladano Im 

amno 732.000 ktnm tako da 
najvaći broj oatao kratkih 

lukava. T ^ b a b a  vidjaU ho6a 
I  sa ispuidtt usmano dano 
i^ba6«|a fioslovodstva »Ši- 
|tmka« da 6a im novac biti la- 
^ i6 a n  a^adkkbih dana. Una- 

tomu vaćina radnika osja- 
I aa ^  jadnom pravarani- 

a n p o va  su odvjatnlca 
najavila da iw6a odustati od 
|uibi podgnutih kod Općln- 

:og »id a  u ŠIbaniiai dok aa 
, > iq>tati «|aioku|Mm iznos 

jkvog lArcdta plaća.
I Kada ^  t i .  rujna ova godi- 
aa »Šibanka« pristala rta na­
godbu ta  svojih 723 radnika 

aa da ja to napokon 
kn^ i^lhova dmgodićnja ago- 
alja. Isplata ukupnog iznosa 
#d 7^612Jkl7. kuna, koja kn 
»šibanka« duguje za plaća 
#d 1 . « N N a  10M. do 25. va- 
faća 1005. kada ja viia od 
SOO radnika dobio otkaz do­
govaram |a u ćatiri obroka. 
iNvi ja d o i ^  25. niKrn. a po- 

M trabao 25.
Najvaćlbraj 

jUbanakli ttgovma t r s im  bi 
«<mm sMda od n o o  do 
)1.000 kara, ovimio o  tmmi 
|«diko thKpr iM u prbraH |da- 
^  i krinm abrutau iq>ranw

gtvfđano (fai te  ord a nižom 
akrutemn ^rranmm »  raz­
doblja od 1. i4 a iN a  1 9 ^  đ o  
1. rujna te godim  dtelH na­
knadu za i^ ć tt  od 1JMO kum  
ktesaćno. aradr# abućna 
igirama 1.200 fciHm, a vita 
i  viatea 1500 kama. Ako nimi 
dobiva! ^taću od 1. rujna 95. 

31. s q s ^  ova godina bit 
Im Isplaćen iznos od 690 

za mrak! nyaMO budući 
ks ttaav Iznra utndio svo- 

bno UJrravid oteor šl- 
IKE. a za valjaću otm go­

d im  r^ o v o r a m  ja isplata 
od 833 kum. Po nagtebi, ko­
ja irm M M § a  pravomoćna 
budaka prosuda, jamstvo .za 
teplatu prvog teroka »o a ta - 
bh plate ja Mpoteka na »& - 
tenkinim« diskontom m  Raž- 
maim I obtektom (^akrbnog 

a m  SuMćavte. Hlpota- 
ra  Jok tast poslotmih pro- 

Stora jamstvo ja za isplatu 
praoatela tri obroka, 
j  Slučaj »Šibanka« ulazi 
ti zsvriidmi u kojoj nažmoat 
ptotira radnika ta nakadainja 

'moćnija trgovačka kuća 
‘'ibamkoj županiji i dalja 
tžlvijovaju mora. Mnt^l 
lu i^lma baz ikakva nada 

za posao svakog mjasaca 
Irbijsju prag Zavoda za za- 
miljavaš^a pa im ja novac 
Ito su ga trabail dobiti potra- 
lwn za puko prtalv^avanja. 
Itjlh m  zanimaju opravdanja 
Z »šibanka« da im novac nija 
nogao bKI Isplaćen zbog to­
ga ćto poduzete nije mpiad- 
to svoja potražlrar^a. Nakon 
ivaga ito  su juažlvjatl n«J- 

ićaićl ja komentar: »Predugo 
ku nas vukli za nos. Sada ža­
lim o aamo s v ^  novac I na ža- 
lllmo vita ćuti za »šibanku«.

” l l ,R ,

OblUKA »SOIARISA« d.d. ZBOG DUGOVANJA DRŽAVE

OD PONEDJEUKA 
NEMA HRANE ZA 
PROGNANIKE I 
IZBJEGLICE

KONRRENCUA ZA NOVINARE 
OBRINIČKE KOMORE ŽUPANUE
Šibenske

PolNsaiispotazuiii
soilajeiskoiii
go$po(ifli$koiiikomoioiii

—  Obrtnička komora Županijo SI- 
bonsko organizotor ja 9. auarata 
ugostttal|a I birloUčklh djalatnlka čla­
nova Hrvatska obrtnička komora, 
a koji ča biti održan 24.125. listopada 
ovo godina u prlmoitanakom hotslu 
ZORA —  SLAVA, rsčono ja na konfs- 
rsncijl za novinara koja ja održana 
u patak, 27. rujna u prostorijama ži- 
bonsks Obrtnička komora. Očokuja 
aa da bi na susrstu ugosUtalJa haba­
lo biti oko 350 sudionika a pozvani su 
I predstavnici Obrtničkih komora NJs- 
mačkt, Italijs, Austrija, Mađarska, 
Slovanlja, Bosna I Hareagovins, 
a najavljan ja I dolazak ministra finan­
cija Boža Prfca, ministra turizma NIka 
Buliča 1 ministra gospodarstva Đavo- 
rina Štema. Na skupu hrvatskih ugoa- 
tltslja 1 turističkih djalatnlka rasprav­
ljat ča sa o dvjema važnim tamama, 
porazu na dodatnu vrijsdnost I o to­
ma jesu li ugosUtalJI glavni krivci sla­
bo Izvanpanaiontka potrošnja. Pro­
gramom su prsdvidsna I Izložbe gas­
tronomskih spscljalitsta I ugostltej- 
sks opremo.

Predstavnici šibensko Obrtničke 
komora Izvijsstill su novinare da ja ta 
komora popisala sporazum o aurad- 
n]l aa G o a i^a rtk o m  komorom Šta- 
Jarska. Suradnja bi se prema tom 
sporazumu trebala Između ostalog 
očitovati u razmjeni važnih Informaci­
ja, sudjalovanlu na asjmovlma I struč­
nim asminarima ta poticanju I uapot- 
tavljanju pojedinačnih poslovnih ve­
za. Da Ja Goipodarska komora $ta- 
jerske ozbiljan 1 značajan partner po­
tvrđuje I prostak da ja preko te ko­
more na splitsko područja usmjereno 
oko deset milijuna DEM u kreditima, 
Istaknuli su na konfarencljl predstav­
nici Obrtnička komora Županija ši- 
bentke. Oni su Iskazali I svoja zado­
voljstvo što aa od ova školska godine 
započelo a dvojnim školovanjem bu- 
dučlh obrtnika ta su viša nago zado­
voljni brojem upisanih učenika u ob­
rtnička zanimanja.

Albanska Obrtnička komora, reče­
no ja rw konfarencljl, sudjalovat ča na 
Sajmu obrtnika u Tirani koji ča biti 
održan od 9. do 11. itudenog, I na 
mađunarodnoj izložbi alata I strojeva 
koja ča sa održati od 6. do 9. stude­
noga u Splitu. Početkom listopada, 
u organizaciji Gotpodarske komora 
Albanska županija bit ča održan sut- 
rat goapodaratvsnlka Češka 1 Hrvat­
ska a u koja sa namjerava uključiti 
I šlbaiMka Obrtnička komora.

S.G.

V
Radije u devastiranoj kući negoii u 
uSoiarisu« bez hrane

lađi RH, Uredu za 
prognanike i izbjegli­
ce, Zeuednici progna­
nika Županije šiben­

ske, hotelima »Ivan« i »Andri­
ja«, te sredstvima javnog pri- 
optevanja dostavljena je oba­
vijest o obustavi pripremanja 
isporuke hrane za prognanike 
i izbjeglice koji su smješteni 
u hotelskom naselju »Solaris«. 
Obavijest je dostavljena (na 
znanje) 1 šibenskom županu 
Pašku Bubalu, te šibenskom 
Centru za socijalni rad.

Odluku da će od ponedjel­

jka 30. rujna prestati s pruža­
njem usluga prehrane za 1083 
prognanika i 199 izbjeglica. 
Uprava »Solarisa« d.d. za hote­
lijerstvo, ugostiteljstvo i turi­
zam, donijela je zbog velikih 
dugovanja »Fonda kralja Zvo­
nimira«, odnosno Ureda za 
prognanike i izbjellce. Za tri 
i pol mjeseca taj Fond, kako 
stoji u obavijesti, »Solarisu« 
duguje oko četiri milijima ku­
na.

»Obavještavamo vas da ni­
smo dalje u mogućnosti, dok 
se računi za obavljene usluge 
ne plate, pružati usluge pre­
hrane prognanicima i izbjegli­
cama u hotelskom nsiselju 
»Solaris«, kaže se u obavijesti. 
Istaknuto je i to da je »Solaris« 
uložio oko 45 tisuće maraka za 
osposobljavanje toplovoda 
prema hotelu »Andrija« i za 
kotlovnicu kako bi osigurao 
grijanje za dolazeću zimu.

»Neplaćanjem računa koje

je prešlo bilo kakve obzire 
i običaje poslovanja od strane 
Ureda za prognanike i izbjeg­
lice naše dioničko društvo je 
dovedeno u tešku financijsku 
situaciju (nemogućnost plaća­
nja računa za struju, vodu, is­
poručenu robu od strane do­
bavljača i si.) i Implicite nedos­
tatak financijski sredstava 
za podmirenje prehrane 
i smještaja prognanika i iz- 
bjeglUca.

Nadalje, kamate za kašnje­
nje u plaćanju računa (preko 
15 milijuna kuna u proteklih 
pet godina), država ne prizna, 
a na tužbu za obračunate ka­
mate odgovara se stavljanjem 
postupka u mirovanje i odbija­
njem plaćanja kamata«, stoji 
na kraju obavijesti upućene 
na navedene adrese. Potpisnik 
obavijesti je preds^dnik Upra­
ve »Solarisa« d.d. Zeljko Deko-
vlč, dipl.oec.

K.R.

nRETNI PRGMET ZAGSTAJE
AUrOTRANSPORT d.a. 

.  ŠIBENIK ZA PUTNIČKIM
I ako je, nakon niza godina poslovanja s gu­

bitkom, šibenski »Autotransport« proteklu 
poslovnu godinu završio pozitivno, taj ši­
benski prijevoznik daleko je još od toga da 

za svoje poslovanje može kazati kako je na 
»stabilnim nogama«.

Razlog tomu je, ističe Boris Maruna, gene­
ralni direktor ATP-a, neizvijesnost poslovanja 
kako u putničkom tako i u teretnom prijevozu. 
Iako je nabavljeno da sada 25, doduše polov­
nih, autobusa za putnički prijevoz na gradskim 
1 prigradskim linijama te šest autobusa za me- 
đu g i^ske i međudržavne autobusne veze, još 
uvijek se za ATP-ov vozni park može reći da je 
dotrajao i da nedostaje još petnaestak vozila.

— Nadam se da ćemo uz pomoć naše po­
slovne banke. Jadranske banke — Šibenik, taj 
nedostatak autobusa riješiti — kaže Maruna. 
Tom problemu u putničkom prijevozu treba 
dodati, naglašava direktor ATP-a, i postojanje 
»nelojalne« konkurencije na cestama koja sni- 
zuje cijenu prijevoza ispod rentabilne.

No, ono što posebno koči moguću stabilnost 
poslovanja tog najvećeg šibenskog prijevozni­
ka je teretni prijevoz koji je činio značajni dio 
prihoda ATP-a predratnih godina. Naime, tada 
se godišnje prosječno prevozilo 160 tisuća tona 
tereta što je donosilo polovicu ukupnog godiš­
njeg prihoda tog poduzeća da bi tijekom ratnih 
godina, do danas, teretni prijevoz donosio niti 
dvadeset posto prihoda. Posla u prijevozu tere­
ta je jako malo što je, uostalom, odraz loših 
ukupnih gospodarskih prilika ne samo u Župa­
niji šibenskoj nego i u Dalmaciji. Osnovni je 
problem u tomu što su zbog tzv. praznog hoda 
u prijevozu tereta iz dalmatinskih gradova, za 
ra z lih  od dovoza robe u Dalmaciju, a »teretne 
linije« šibenskom »Autotransportu« gotovo ne- ■ 
isplative. Od pedeset kamiona koliko ih ATP

B. Maaina

ima trenutačno u prometu je manje od polovi­
ce tog broja. Njima se, gotovo isključivo, obav­
lja prijevoz tereta iz TLM-a i to najviše proizvo­
di valjaonice tako da ATP-ovi kamioni tu robu 
prevoze do odredišta u Belgiji, Nizozemskoj, 
Engleskoj te nešto manje u Italiju i Njemačku.

Prema riječima direktora ATP-a Borisa Ma- 
rune od ukupnih gospodarskih prilika u Župa­
niji i Dalmaciji zavisit će uveliko kako će se 
ubuduće razvijati teretni promet u tomu podu­
zeću. S .G R ^ IC
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V. Baranović: Šibenčanin sam i želim sve najbolje ovomu gradu

Š ibenik će, u većern dije­
lu već jest. dostojno 
obilježiti dan svojega 

grada. Dan sv. Mihovila, nje­
gova zaštitnika. Prilika je to za 
razgovor s čelnim ljudima 
grada. U odsutnosti gradona­
čelnika prof. Ante Šupuka koji 
je uputio čestitku svojim sug­
rađanima, nije bilo razloga da 
ne razgovaramo s jednim od 
njegovih prvih suradnika i za -

Potrebe Orada daleko 
au voća od onoga Što aa 
novčano može prtakrbitl. 
Od Iskazanih 136 mlll|una 
kuna, realno ja moguća pri* 
buplti stotinu milijuna ma* 
nja. Grad nija samo Orad 
Sbanik, već njemu pripa­
daju prostor od Orabaštlea 
do Raslina uz obalu, ta za­
gorski (kopneni dio) od 
Parkovića do Brnjica Orad 
Ih« koliko ja to moguća« 
u njihovim zah1|avima fi­
nancijski pomaže. Suradnja 
s mjesnim odborima Ja, za­
dovoljavajuća.

T E F -a  i TLM -a . Međutim, da­
nas je drugačije vrijeme i pra­
vi je trenutak da se Šibenik 
okrene onom u čime ga je 
Bog obdario, a to je turizam. 
U  središtu sm o hrvatskog 
Jadrana, a poznato je da se 
i razvoj Hrvatske u budućnos­
ti temelji na turizmu. Nadalje 
to je razvoj poljodjelstva i sto­
čarstva u zaleđu, te u malim 
proizvodnim pogonima. Ova 
garnitura koja je na vlast do­
šla prije tri godine o tomu raz­
mišlja i čini što je moguće. 
Moram istaknuti da sm o mi, 
kao lokalna jedinica samoup­
rave, učinili dosta. O d  aktiv­
nosti koje smo poduzeli, m ož­
da trenutno i na uštrb građa­
na, opredijelili smo se za iz­
gradnju tzv. krupne infras­
trukture koja će grad Šibenik 
uvesti u novo stoljeće i na no­
vi kolosijek. Mi smo to shvatili 
kao neminovnost.

što dalje?

mjenika, dogradonačelnikom 
Vjećesiavom Baranovićem. 
Što je Šibenik bio jučer i što 
će biti sutra. Što gradske 
vlasti čine za  boljitak Krešimi- 
rova grada i što je učinjeno, 
te na još neka pitanja dogra- 
donačeinik Baranović odgo­
vara:

—  Život Šibenika, njegovih 
žitelja i okolice bio je podre­
đen. u gospodarskom smislu 
i razvoju, nekadašnjim socija­
lističkim gigantima poput

•  Moramo spomenuti In­
dustrijsku zonu POĐI. Zona, 
koju Imamo III nemamo, rek­
lamira se. Oko nje je (osim 
reklame) poodavno podignu­
to dosta prašine. Je II ona 
Šibeniku potrebna III su to 
samo nečije »flks« Ideje?

—  Ne radi se tu o  nekak­
vim »fiks« idejama Ili željama, 
već je riječ o  našoj stvarnosti 
i našoj neminovnosti. Današ­
njim provedbeno urbanistič­
kim planom vi nemate gdje na 
području grada Šibenika iz­
graditi neki industrijski po­
gon. Koliko god to nekomu iz­

gledala daleka budućnost ili 
ludost, to je —  ipak —  naša 
stvarnost. Pitam se gdje će 
netko tko želi uložiti svoj no­
vac, vodeći se logikom kapi­
tala, ući u najam u neke pro­
store. Zašto ne bi imao svoje 
vlastite? I s obzirom na reagi­
ranja nekih političkih stranaka 
o  prom idžbenom  materijalu 
koji je za trajanja Zagrebač­
kog velesajma emitiran na 
H TV -u , te napadnut, moram 
istaknuti da je to bio pun po­
godak. Gospodin gradonačel­
nik je u Londonu i evo. nakon 
objavljenih reklama i suradnje 
s gospodom  Matešom i š te r- 
nom imamo i prve najave za­
interesiranih za ulaganje 
u mješovitu zonu POĐI. Male­
zijski poslovni ljudi, primjeri­
ce. dolaze u listopadu u Za­
greb i dostavili su nam infor­
maciju u kojoj među ostalim 
stoji da se žele sastati s gra­
donačelnikom A . Šupukom , 
kako bi se dogovorili o m ogu- 
čem  ulaganju u tu zonu. Tako­
đer moram naglasiti da su čla­
novi ekspertne grupe iz Nje­
mačke za  takve zone kao što 
su Pođi, a mi sm o sa strahom 
očekivali njihovo izvješće, dali 
sve pozitivne ocjene o  njoj. 
Moram, jednako tako. napo­

menuti da punu potporu gle­
de zone Pođi imamo i u Vladi 
Hrvatske, te da se ona u kon­
taktima sa svijetom propagi­
ra, uz Rijeku slobodnom zo ­
nom za strane ulagače, ne 
kao zone Rijeke ili Šibenika, 
već Hrvatske.

•  No, napadaju vaa da 
lažata, posebice kada je ri­
ječ o Infrastrukturi na Podl- 
ma. Uz to što je sa tisućama 
četvornih metara slobodnog 
I Infrastrukturno riješenog 
profsora u TLM-u?

—  Infrastrukturna pitanja 
što se Poda tiče nisu u cije­
losti riješena, ali infrastruktu­
ra je područje koje se uvijek 
gradi i nadograđuje. Trenut­
no, pristup zoni Pođi je osigu­
ran cestovno. Osigurana je 
telefonija, potrošnja vode za 
građevinske, ali ne i proizvod­
ne potrebe, kao i električna 
energija. Međutim, radovi koji 
su već započeli, na projektu 
vodovoda prema Primoštenu 
Bum om , odnosno jugoistoč­
nom dijelu Županije šibenske, 
oplemenjuju zonu i po za­
vršetku tog projekta, koji oče­
kujemo sljedeće godine, u in­
dustrijskoj zoni Pođi imat će ­
m o neograničene količine vo­
de.

01liiMUliiiamiiiiDiiiiiosiiom
Mislim da o doprinosu ŠIbonIks I njŝ  

fovlh brsfiRal|a u Domovinskom ratu no< 
brsbs u ovom tromitku provfšs govoriti  ̂
Povijest će kasati sve. Mlšljai^s sam, 10% 
ko nam te dio građanstva predbscu|s  ̂
Jesmo II dovoljno Hl uopće •napla^ svo€ 
Ju zasktgu u nametnutom nam ratu. ŠMi 
»naplaćivati pKam se? NQe II to bHsnaŠ#| 
povijesna uloga, naša prekretnica koja |šl 
odredila budućnost Hrvatske. Bila je to 
naša povijesna zadaća koju smo prihvat 
tili I uspješne Je odrađIU. Nems razloga 
za usporedivanio Što Je te učliiio Osijek 
Hl Vinkovel, te neko drugo mjesto 
u Hrvatskoj koje Ja bHo obuhvaćeno ra* 
tom I ratnim razaranjima, kao što nema 
razloga za pestavffaffi  ̂pNanjO I rasprave 
o tomu što Je Šibenik u »sendviču« Izimh 
du Splita I Zadra. Svalio mjesto Ima svoj 
prostor I ulogu I ne vkHm razloga za bilo 
kakvo neslaganjo IH sućsljavanje Iz Mio 
kojih razloga.

V 1

sljedećih gn
ôćffale

PodI su vtisnli 
Ml nemamo ntits 
rištenja prostora 
hala. No, nitko i 
u TLM p laćali 
sedam maraka po . 
nom metru I d u g ^  • 
mliljatl 0 avojoj buć 1. 
To  je razlogom ito at- 
inama do danas nii||s 
dogodilo.

Ne možemo 
tako u fora):

Nekadašnji Dom JNA, nerijetko nazivan ruglom grada što i danas jest, ubrzo bi trebao biti obnovljen i obogaćen 
prostorima namijenjenim u komercijalne svrhe

•  Da malo ni 
Pode. Radts ito }s tote 
ska vlast u protsktih j ia 
svoje »vladsdnf«/olu b. 
što Je s gradskim iHfo* 
rom?

-> Ako smo kazali dbll- 
mo biti sastavni dio E a, 
jasno je da bez rješ ija 
važnih pitanja kao Što j o- 
Čišćavanje otpadnih voi er 
to je normalno za civi ni 
dio svijeta, to moramo

29. RUJNA SV. MIHOVIL, 
PATRON ŠIBENIKA

diti. Oak 
to kao i 
ke. Biloj 
ma oko 1 
žali zatv( 
sku »LUi 
lispostav 
kom pros 
cionalno 
putnički p 
*LUKE« t 
poslova m 
sobnih pr( 

6 Što 
InMnl,, 
puvlatni:

Anđeli su premalo prisutrli 
u svijesti suvremenoga kršćani­
na. Bolje rekavši, na njih se i ne 
misli. Najviše se govori o anđeli­
ma kad se djecu uči molitva A n ­
đelu Čuvaru. Kod toga se opet 
očituje nelogičnost. Roditelji, ko­
ji uče djecu spomenutu molitvu, 
vladaju se kao da njima nije po­
trebna anđeoska zaštita. Zato je 
shvatljivo da se ta molitva brzo 
zaboravi i zanemari.

Govoriti o anđelima znači 
biti uvjeren da Je čitav svijet 
ispunjen Božjom prisutnošću. 
Ta misao uiijeva radost i 
snagu

od nas već po svom postojanju 
uvučen u tu borbu. Naš je poziv 
stati na stranu sv. Mihovila. Htjeti 
se povući značilo bi zapravo op* 
redijeliti se za zlo. Poznato je na­
čelo: »Da zlo vlada, dovoljna je 
lijenost dobrih«. Izreka je stara 
ali je i te kako suvremena. U svi­
jesti da pobjeda pripada samo 
Bogu, kršćanin (posebno po 
sakramentu krizme) mora ud 
u  tu borbu.

Veliki teolog Ratzinger dobro 
je uočio važnost svijesti o anđe­
lima za život kršćanina: »Govoriti 
o  anđelima znači biti uvjeren da 
je čitav svijet ispunjen Božjom  
prisutnošću. T a  misao uiijeva ra­
dost i snagu«.

Strogo govoreći kršćanin ne 
vjeruje u anđele, nego u Boga, 
stvoritelja »svega vidljivoga i ne­
vidljivoga«. U taj nevidljivi, ali 
stvarni svijet spadaju anđeli. Oni 
po  svojoj rtaravi slave Boga, ali 
istodobno stoje na službu ljudi­
ma (pogotovo ako traže njihovu 
zaštitu).

Prema anđelima kršćanin je 
u dvostrukom odnosu. S  jedne 
strane anđeli pripadaju uzvišeni-

jem redu stvorenja, jer su čisti 
duhovi, dok je čovjek duh i tijelo. 
U tom  pogledu čovjek je prema 
anđelima u podređenom  položa­
ju. Istodobno, kršćanin —  jer je 
po vjeri i krštenju ucijepfjen 
u Krista —  po svom dostojan­
stvu je iznad anđela. Kršćanin je 
dijete Božje, što se za  anđela ne 
m ože reći.

Među anđelima posebno 
mjesto zauzimaju trojica: Miho­
vil. Rafael i Gabrijel. Mihovil je 
simbol borbe protiv zla. T a  borba 
je započela prije nastanka vidlji­
voga svijeta. Trajat će do  konač­
ne Kristove pobjede (Sudnjega 
dana).

»Mihovil Još nije stavio mač

u korice«. T u  značajnu poruku 
izrekao je svojevrem eno dr. Ćiril 
Banić (Šibenski biskup od 1951. 
do 1960. godine). Rečenica
—  veom a kratka, ali sadržajna
—  uznemirila je duhove. Tadaš­
nji vlastodršci su osjetili da je 
oštrica mača uperena na njih. Ni­
su se ni prevarili. Otvoreno su 
pozivali u borbu protiv Boga.

Poruka nije ni danas izgubila 
na svojoj aktualnosti, lako više 
ne postoji ateizam kao državna 
religija, boj protiv Boga vodi se 
na m nogo područja (okuttne 
prakse, mentalitet po kojemu je 
važnije imati nego biti, zahvati 
protiv života i dostojanstva čov­
jeka). Moram o zrtati da je svatko

Ako bi netko pokušao Božje 
kraljevstvo širiti nedopuštenim 
sredstvima, radio bi suprotno 
i bio bi na strani zla. sveto «-
primjer za takvo vladanje je Hit-favg

 ̂veče

Pod okriljem tih lijepih hje6fji^(*sv,

pnmjer .
ler. Izbacio je tako lijepu paniu:^ 
»G ott mit uns —  Bog s rrana«:

predstavtjao se kao promicatel s 'iedan te< 
dobra, ali je Činio zfo. U j ^  r§e- *Pob(
či ne mogu prekriti zla djela 
je napomenuto zato što svatko ^  ^

M 4 A  XI m A l in i t  .  1od nas u malim zgodama
I k laćt r .

^neipouv*

2 3 *"®***’'

noga života dolazi u ^  
nost. Dakako, u 
ma. Poznato je da neki I M  ('
se time i hvale) u dobrq nalonl^isč

»male laži«, da zna^priste
pti »ono Sto nije nčije« i s K n o * ^
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diti. Dakle, to je bilo n u žn o  is­
to  kao i izgradnja  trajektne lu­
ke. Bilo je povika i n e sp o ra zu ­
m a o k o to g a  da  gradsk a vlast 
želi zatvoriti ili ugroziti š iben­
sku » L U K U « .  N o . na kraju se 
uspostavilo  da  na tako veli­
kom  p ro sto ru  koji je bio nera­
cionalno  korišten, m o g u ć  je 
putnički prom e t, a š to  se tiče 
» L U K E «  I njezinih pretovarnih 
poslova  ne m a nikakvih m e đ u ­
sobnih  problem a.

•  Što Je sa zgradom ne­
kadašnjeg Doma JN A 7 Ona 
Je u vlasništvu grada. S rado-

Dana G ra d a  Šibenika svojim 
sugrađanim a m ogu poručiti 
da u ovim  teškim  vrem enim a 
za  sve nas bud u strpljivi i iz­
držljivi, da imaju povjerenja 
u svoju gradsku upravu jer 
ona ima želje i snage da pri­
do nese boljitku grada, iako 
s m o  suočeni s brojnlVn p ro ­
blem im a. N o. zaključio bih: 
ovaj narod je pokazao i doka­
za o  da se zn a  boriti i izboriti 
za  bolje.

Razgovarale: 
Katarina RUDAN 

(Snimio: V. POLIĆ)

vima se, na neki način poče­
lo, ali I stalo. Gradonačelnik 
Je, koliko ml Je, Istina nesluž­
beno, poznato upravo zbog 
tog projekta ovih dana 
u Londonu I

—  Da, upravo s tih razloga 
Što ne kanim o rušiti tu zgradu 
v e ć  ju adaptirati i dograditi, 
ući i u njezino podzem lje , što 
je arhitektonski m o g u će  a da 
se ne naruše okolna povijes­
na zdanja, gradonačelnik  je 
otputovao u Lo n do n kako bi 
se posavjetovao s jednim  od 
svjetskih stručnjaka za kon­
strukcije za  kom binacije čeli­
ka. stakla i fleksiglasa u gra- 
devincuna.

•  I nm kraju što poručiti 
građanima, danas kada Je 
sve više nezaposlenih, soci­
jalno zbrinutih (III ne)7 Novih 
radnih mjesta nema!

—  Mi, kao lokalna sam o­
uprava na to  ne m o že m o  utje­
cati. Kapital je taj koji od re đ u ­
je stanje i kretanje. U  okviru 
proračunskih  sredstava preko 
C e n tra  za  socijalnu skrb d o ­
stavljam o no vac socijalno naj­
ugrožen ijem  dijelu pučanstva. 
Su ra đ u je m o  I sa H V ID R -o m , 
te n o vča no p om ažem o koliko 
je to  m ogu će.

U z  blagdan sv. Mihovila.

ODJECt
G E N E R A L  Z B O R A  Z V O N IM IR  Ć E R V E N K O , 

N A Č E L N IK  G L A V N O G  STOŽERA H V

OP lEMUENI I
2. Četvenko, general zbora, načelnik Glavnog 
stožera HV

N ačelnik Glavnog stože­
ra HV, general zbora 
Zvonim ir ^ r v e n k o ,  koji 

je kao osobni izaslanik pred­
sjednika Republike Hrvatske 
dr. Franje Tuđ m ana sudjelo­
vao na proslavi V. obljetnice 
osnivanja Hrvatske ratne m or­
narice ljubazno je pristao da 
odgovori na nekoliko novinar­
skih pitanja za  šibenski list.

•  Šibenik Je u obrani 
Hrvatske pridonio puno, ali 
I u stvaranju HRM-a I to Je, 
držim, razlogom što Je ova 
Jubilarna oblletnlca upriliče­
na upravo u Slbenlku7

—  Da, sasvim sigurno. Ši­
benik je to zaslužio zb o g  svo­
jeg doprinosa u obrani Hrvat­
ske. te stvaranju H R M -a. No, 
ovo je prigoda da se kaže da 
je za  proteklih pet godina 
H R M  učinio puno u svojem 
napredovanju, kako u organi­
zacijskom  tako i u smislu o p ­
remljenosti. Za svaku državu, 
za  svakog zapovjednika im­
presivna je slika kada ima i vi­
di ovakve brodove. Ali, mi uvi­
jek m oram o imati na um u da 
on o Što je Hrvatska stvorila, 
pa tako i H R M , stvorila je 
u sam o pet godina.

•  što Je to HRM danas 
I sutra7

—  Mi sm o danas u jed­
nom  svekolikom preustroju 
Hrvatske vojske. U  preustroju 
kojim ćem o utvrditi kakva voj­
ska. dakle oružana sila. Hrvat­
skoj treba, kako će biti op­
remljena i koji su prioriteti ka­
ko bism o se najlakše i naj­
brže  uključili u obram bene

N e m ožem o biti megalomani. Hn/atskoj je potrebna 
mala, moderna, dobro opremljena I uvježbana vojska. 
Tako i mornarica. Pripremamo se za  ulazak u obrambene 
sustave Zapada, i danas smo u jednom  svekolikom 
preustroju Hrvatske vojske

dio jedne obrambene strate­
gije Europskog prostora.

•  Što Je sa školovanjem 
kadra koji Je, III bi trebao biti, 
Jezgra HRM-a?

—  Prije nepuna dva mje­
seca mi smo definirali kakvo 
će biti Školstvo u Hrvatskoj 
vojsci općenito. U Glavnom 
stožeru Hrvatske vojske for­
mirano je Zapovjedništvo 
hrvatskih vojnih učilišta na či­
jem Čelu je general pukovnik 
Josip Lucič i pod tim Zapovje- 
dištvom su sve vojne dočas- 
ničke i Časničke škole za kop­
nenu vojsku, mornaricu i zra­
koplovstvo. Mi ne možemo bi­
ti megalomanska vojska, ka­
zujem slikovito, kao što je to 
bila bivša jugovojska. Dakle, 
nećemo ovisno o rodovima 
vojske svatko za sebe razvija­
ti sustav posebnog, odvoje­
nog školovanja. Bit će to je­
dan moderan sustav povezan 
sa sustavom školstva u civil- 
stvu, jedan kompleksan sus­
tav koji će pokriti sve grane 
naše Hrvatske vojske, dakle 
i mornarice. Mi smo primor­
ska i pomorska zemlja i stoga 
moramo biti prepoznatljivi, 
a isto tako je poznato da ima­
mo višestoljetnu tradiciju 
Hrvata kao pomoraca.

K. RUDAN
Snimio; V. POUĆ

Dva od pet najvećih i  najmodernije uređenih brodova HRM~a imali su 
priliku u svojem gradu ugostiti Šibenčani

asocijacije Europe. To  nije 
jednostavan posao, naprotiv 
vrio je složen i kazao b ih  te­
žak. Ali, kada me pitate za us­
troj i ulogu H RM -a, kazat ću 
da sm o —  uglavnom —  odre­
dili smjernice daljnjeg razvoja 
H R M -a. Bit će to jedna mala 
mornarica koja mora biti viso­

ko opremljena, uvježbana 
i prilagođena prema svojem 
ustrojstvu po obavjesno za­
povjednim sustavima ostalim 
mornaricama koje su u sklo­
pu Atlantskog pakta. U  bu­
dućnosti, mi nećemo biti sami 
I neće Jadran braniti samo 
HRM . već će to biti sustavni

A D M IR A L  S V E TO  LE TIC A , R ATN I Z A P O V JE D N IK  HRVATSKE 
R A TN E  M O R N A R IC E , D A N A S  U  M IR O V IN I

Z /U flM U U JU Ć I HRABROSn NAPODA
^   ̂ Pobožnost prema ave- 

Mihovilu poziva na IJu- 
spašava, na vjer- 

nost CrkvI-ućItelJIcl. M lho- 
( i^ ^ ^ v l l  nas poziva da zabludu 

pobijamo Jasnim svjedoće- 
t ^ ^ ^ ^  nlmm  vjere I da svim sred- 

j^f^JstvIm a prom ičem o Istinu 
kako bi se Božja riječ pro - 

l^ V e la v i la  i proširila na sva- 
^  kom mjestu.

KP

I ’  ^  V e s to  sve to  se prekriva plaštem  
2  ^ 'Js la v e  B o ž je «. A k o  se to  učini 

postaje ve će  i n je g o ve  p o - 
» V ^ d j e d i c e  teže.

Štovanje sv. M ihovila korisno 
f svima. Je d a n  te olog to  je  izra - 

j^ o  riječim a: »P o b o ž n o s t prem a 
^  ^ f/ e to m  M ihovilu po ziva  na ljubav 
^ ^ ■ J / o ja  spašava, na vje rn o st C rk v i- 
l^^iK^^jčiteljici. M ihovil nas po ziva  da
^ ^ ^ K i b l u đ u  pob ijam o jasnim  sv je d o - 
K r ^ y 3 n j e m  vjere I da svim  sre đ stvi- 

Istinu kako bi se 
> ^ ^ ^ o Ž j a  riječ proslavila i proširila 

svakom  m je stu «.
Stari Š ibenčani nisu se znali

^ ^ l ^ a k o  izražavati, ali su  osjetili da 

\0

Štovanje sv. Mihovila ulijeva si- 
gurrrbst u konačn u p ob jedu. Z a ­
to  su  za  svo ga  patrona izabrali 
M ihovila, B o žje g  bo rca  I znak 
B o žje  p ob jede. Znali su da  je 
b o rb a  d u g a  i teška. T o  im nije ni­
tko trebao dokazivati. Vodili su 
je s Tu rc im a  i M lečanim a. Znali 
su  da osim  vanjskih neprijatelja 
p ostoje  I unutrašnji. O sim  toga 
bili su  svjesni da se korijen zla 
nalazi u s rcu  čovjeka (sedam  
glavnih grijeha). S ve  su to  do bro  
znali, ali su  ipak bili uvjereni da 
k onačn a pob jeda pripada B ogu.

M o žd a  bi blagdan sv. M ihovi­
la bio  zg o d n a  prilika da se svi 
njego vi reljefi na gradskim  be d e ­
m im a osvijetle i da se nanovo 
skrene pažnja na našega Zaštit­
nika. š to va n je  sv. Mihovila ostaje 
zn a k  naše prošlosti. V e ć nas na­
ravni za k o n  upuću je  da b u d u ć - | 
no st ne gradim o na »p ije sku «, 
n e g o  na vrednotam a koje su 
s p o s o b n e  nositi, nadahnjivati 
i prenositi život. U  našem  slučaju 
to  je —  u z d ru g e  vrednote 
—  svakako kult sv. Mihovila.

don Ante SKRAČIĆ I

SIVO R ILI S M O  O N O  STO DANAS IM AM O
D

anas u mirovini, a prilikom stva­
ranja HRM-a, njezin prvi i ujed­
no ratni zapovjednik, admiral 
Sveto Letica o ulozi Krešimiro- 
va grada u njezinu stvaranju te 

o još nekim pitanjima je rekao:
—  U Šibeniku je bio vrlo jak garnizon 

bivše jugomornarice, koji je imao oslo­
nac u drugim postrojbama bivše vojno- 
-pomorske oblasti, te u dijelu kopnenih 
snaga. Dakle, govoreći rječnikom vojni­
ka. s taktičko operativnog gledišta oni 
su nastojali što duže održati taj položaj 
u srednjem Jadranu. No vodstvo obrane 
Šibenika, pučanstvo grada i okolice 
stvorili su jedno jedinstvo između polici­
je, Hrvatske vojske i samog naroda i za­
hvaljujući srčanosti I željom da obrane 
svoj kraj. s oružjem koje su imali na ras­
polaganju, uspjeli su. Prvo. uspjeli su 
obraniti slobodni dio tadašnje općine od 
okupatora I spriječiti njegov daljnji pro­
dor, a drugo da prisile na povlačenje ju- 
gopostrojbe iz tadašnjih šibenskih garni­
zona.

roda i njegovo dostojanstvo koje je zna­
čilo I spremnost na žrtve. Ali cilj je bio 
jasan: ne dozvoliti okupatoru da porobi 
Šibenik.

•  Značajnu ulogu u stvaranju 
HRM-a Imalo ja Ramontno brodogradi­
lišta I ljudi koji su u njamu radili.

—  Šibensko brodogradilište je imalo 
određeni broj brodova u remontu, među 
kojima je jedan broj bio ispravan ali nije 
uspio isploviti. Radnici brodogradilišta 
su uistinu učinili mnogo da neprijatelj ne 
izvuče taj dio brodovlja, ali držim da su 
najveću u tomu najveću zadaću Imali 
hrvatski branitelji koji su onemogućili ag­
resora da to brodovlje »izvuku« prema 
Visu, Lastovu ili u Boku.

Mislim da je bilo presudno to jedin­
stvo sudionika obrane, dobra organizaci­
ja i, općenito, hrabro držanje ovoga na-

•  Kako VI, kao prvi I ujedno ratni 
zapovjednik vidite suvremeni HRM?

Hrvatska ratna mornarica je za 
obranu Hrvatske potrebna. More je pro­
stor na kojem uvijek može doći do situa­
cije kada je obrana tog prostora nužna. 
Dakle, modema i uvježbana mornarica 
u svakom trenutku mora biti spremna za 
obranu hrvatskog Jadrana od eventual­
nog napada.
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y NitoiĆ govori na znanstvenom sAm du tsmrMo V PoM)

u PRIM O Š7ENU C X^iŽA N  ZNANSTVENI SKUP »JEZIKOSLOVAC fra  JOSIP JURIN»

P O E A J ZA DAUNJA
ISTRAŽIVANJA JURINOVA

DJELA
u  Primoitemi ja proteklog vikenda, u orga- 

nizacip Gradske knjižnica »Juraj Sižgorić« i pri- 
moStenskog Ogranka Matica hrvatske, od­
ržan znanstveni skup pod nazivom »Jezikoslo­
vac fra Josip Jurirv. U radu skupa sudjelovalo 
je sedam znanstvenika, koji su s različitih sta­
jališta osvijetlili JuriTKivo djelo do sada. inače, 
nedovoljno poznato i istražern}.

Za ž i ^ a  Jurin je tiskao samo jednu knjigu 
—  gramatiku, poznatu pod nazivom »Slovki- 
nja«, a rtajveči dio njegovih djela i danas se 
u rukopisima čuva u samostanu sv. Lovre. 
gdje je protx>ravio najveći dio svog života. Pri- 
moštenski znanstveni skup bio je prilika i poti­
caj da se istraži Jurinovo djelo, a time popuni 
rupa u povijesti hrvatskog književnog jezika. 
O  Jurinovoj gramatici i njegoihm rukopisnim 
rječnicima najviše je pisao Marko Kosor. ali ve­
ćina autora uglavrtom ga prešućuje, istaknula 
je dr. Branka Tafra.

Jurinova gramatika objavljena je u Veneciji 
1893. godine i ima dvojezičan, latinski i hrvat­
ski naslov: GrammaUca lllyrlcae juventutl M i ­
no, ttalogue eermone Inatruendae accommo- 
data studio ac labore patrts Joeephl Ojurlni 
ili na hrvatskom Slovklnja slavnoj slovlnskoj 
mladosti, Iliričkim I talijanskim Izgovorom na­
pravljena s naukom i trudom o. Jozlpa Olurl- 
na. Na ukupno 488 stranica Jurin donosi latin­

sku gramatiku pisanu na hrvatskom jeziku 
s talijanskim i hrvatskim primjerima.

Na kraju djela dodana je i kratka hrvatska 
gramatika, koju je u svom radu lirtgvistički ana­
lizirala dr. Branka Tafta. Takav pristup do sada 
nije napravljen, te je tako učinjen još jedan ko- 
r ^  dalje u vrednovanju Jurinove gramatike 
i pronalaženju njezina mjesta u povijesti hrvat­
skog standardnog jezika.

Fra Stanko Bačlč govorio je o Jurinovu pri­
jevodu poslanica sv. Jeronima. Sanju VulIĆ za­
nimao je Jurinov leksik u kontekstu njegova 
vremena, a stilske figure Jurinove gramatike 
bila je tama rada Pevla Knezoviča. Akademik 
Vladimir Muljevič obradio je tehničku termino­
logiju u Jurinovu rječniku, a Jadrana Kalu zani­
mao ja hrvatski stupac Kalepina. Nevenka 
Bezič-Božanič govorila je o stanovništvu Pri- 
moštena u 18. stoljeću, o bračnim običajima. 
Imenima i krštenjima.

Skupu u Primoštenu. uz sudionike, organi­
zatore i goste, u ime Središnjice Matice hrvat­
ske bio je nazočan I Vinko Nikolič. Tom  je pri­
godom istaknuto i loše stanje u kom se nalaze 
knjižnica i samostan sv. Lovre u Šibeniku, gdje 
se čuva najveći dio Jurinove ostavštine. lUko 
bi se spriječilo daljnje propadanje knjiga i ru­
kopisa potrebna ja hitna sanacija knjižnica, za 
što sšm samostan nema novca.

U okviru znanstvenog skupa posvećenog 
fra Josipu Jurinu u primoštanskoj osnovnoj 
školi, koja odnedavno nosi njegovo Ima. otkri­
veno je i poprsje tog hrvatskog jezikoslovca Iz 
18. stoljeća.

M.L

OD 26. DO 28. RUJNA U PRIMOŠTENU ODRŽANA 30. SKUPŠTINA HRVATSKOG BIBLIOTEKARSKOG DRUŠTVA

SKUPU PRISUSTVOVALO 200
KNJIŽNIČARA

Pod nazivom »Knjižničarska struka danas 
i u budućnosti« u Primoštenu je od 26. do 28. 
rujna održana 30. skupština Hrvatskog biblio­
tekarskog društva. Domaćin tog skupa je ši­
benska Gradska knjižnica Jurja Šižgorića, 
a sudionike i goste na početku rada pozdravili 
su šibenski župan Paško Bubalo, Vinko Niko- 
lić, akademik Kruno Prijatelj, te fra Andrija Ni- 
kić u ime bibliotekara franjevaca, koji ove godi­
na prvi put sudjeluju u radu Skupštine HBD-a. 
Pozdravnu brzojavku hrvatskim je bibliotekari­

ma uputio I ministar kulture Božo BIŠkupić.
U radu Skupštine sudjelovalo ja 200 knjiž­

ničara iz 13 regionalnih hrvatskih knjižničar­
skih društava, te gosti Iz SAD-a, Njemačke. 
Slovenije, Bosne i Hercegovine I Švedske. O d­
ržano je 40 referata podijeljenih u tri tematske 
cjeline: odnos knjižničarske struke i društvene 
zajednice, školovanje knjižničarskog osoblja 
u Hrvatskoj I svijetu, te permanentno obrazo­
vanje I usavršavanje. Knjižničarima najzasluž­
nijim za tu struku dodijeljena je Kukuljevičeva 
povelja. U hotelu Zora-Slava, gdje se Skupšti­
na održavala, postavljena je I Izložba o povijes­
ti HBD-a, te štandovi nekoliko Izdavačkih kuća 
iz Hrvatske I jedne Iz Njemačke na kojima su 
predstavljene knjige tih Izdavača.

»KRKA« PROMOVIRA CROVITE RAVNATEUIMA ŠKOLA

NEMA VIŠE DONATORA ZDRAVE HRANE
Projekt zdrave Školske marende Što se pri­

je tri godine počeo provoditi u šibenskim os­
novnim Školama ponuđen je učenicima i rodi­
teljima 1 u ovoj školskoj godini. Marendu vi­
tkosti I vitalnosti proizvodit če kao I do sada 
jMkara KRKA, a svaki će obrok biti obogaćen 
vnamlnitna I mineralima primjereno uzrastu 
učenika. Ovih dana KRKA je priredila I uobiča­

jenu promociju CROVITE ravnateljima svih os­
novnih škola s područja Županije šibenska. Za 
razliku od prošlogodišnjih, ovogodišnja ja ma­
renda znatno raznovrsnija I bogatija, no njazl- 
ne troškova u cijelosti snose roditelji. Fond 
kralja Zvonimira participira po jednoj marendi 
za učenika prognanika 2 kuna 140 lipa.

Dr. BRANKA TAFRA

H O V I  (JECNICI
PMVI RUDNIK U
JEIKOSIOVCE

Dr. Branka Tafra. znanstvena suradnica 
u Zavodu za hrvatski jezik Hrvatskog filološkog 
instituta u Zagrebu na znanstvenom skupu 
u Primoštenu posvećenom jezikoslovcu fra Jo­
sipu Jurinu. održala je referat »Jurinova gramati­
ka-. Budući da je riječ o jedinoj Jurinovoj tiska­
noj knjizi, bio je to i povod razgovoru s dr. Taf- 
rom.

•  Djelo fra Josipa Jurina nlja osobtto Is­
traženo nitt ja poznato široj kuttumoj Javnosti, 
što ja Vas privuklo JurfnovoJ gramatici, njsgo- 
vu jedinom Nakanom djaki?

—  U svojim dosadašnjim znanstvenim istra­
živanjima osim leksikografskom teorijom najviše 
sam se bavila poviješću hrvatskoga jezikoslov­
lja. a posebice poviješću hrvatske grmatike. Ob- 
javHs sam više radova o toj temi. a Matica hrvat­
ska mi je 1993. izdala knjigu Gramatika u Hrvata 
i Vjekoslav Babukič, u kojoj ja obrađena unut­
rašnja povijest hrvatske gramatike i dana bibli­
ografija gramatičkih izdanja. Bila sam iznenađe­
na rezultatima. Od 1604. godina, kada ja objav­
ljena prva hrvatska gramatika koju ja napisao 
Bartol Kašič, pa do 1899., do gramatika Toma 
Maretlća, s kojom se uvodi karadžićevski knji- 
ževriojezični model. Izišlo ja stotinjak hrvatskih 
gramatika. Unatoč tomu što nije postojala pro­
pisana jezična norma, u njima sam pronašla do­
sta jednakih normativnih obilježja na kojima sa 
temelji i današnji hrvatski standardni jezik. Da bi 
se on što bolje razumio, potrebno je znati puto­
ve njegova nastanka. Na tom ja putu Jurinova 
gramatika jedan kamenčić.

•  Što, zapravo, donoal Jurinova Slovkl- 
n|a7 Kako ja djelo koncipirano I kada je objav- 
Ijano?

Dalmatinski Iranjovac Josip Jurin, 
vrlo ja slabo poznat stručnoj javnosti. 
Objsvio ja samo gramatiku pod nazi­
vom Slovklnja slavnoj slovlnskoj mla­
dosti dijačkim, Iliričkim I talijanskim Iz­
govorom napravljana. Kada sa Istraže 
I rukopisni JurInovI rjačnlcl, moči ča sa 
dati konačna ocjona o tom vrijednom 
jezikoslovcu. Njegova ja gramatika slu­
žila kao udžbenik latinskog jezika I us­
put davala osnove hrvatske gramatike.

—  Dalmatinski franjevac Josip Jurin (rođen 
1830. u Primoštenu, umro 1901. u Šibeniku) vrlo 
je slabo poznat stručnoj javnosti. Objavio je sa­
mo gramatiku pod naslovom Slovklnja slavnoj 
slovlnskoj mladosti dijačkim, Iliričkim i talijan­
skim Izgovorom napravljena (Venecija 1893.). 
Po naslovu bi to bila trojezična, latinska, hrvat­
ska I talijanska gramatika, a zapravo je latinska 
gramatika na hrvatakome, s talijanskim i hrvat­
skim primjerima, a tak ja na 36 stranica (grama­
tika Ima 488 str.) hnratska gramatika na talijan­
skome. U knjizi sa još nalazi manji trojezični 
rječnik, a na kraju ja dodan popis glagoljskih 
slova I uzorci dekllnacije ruskih imenica 1 pridje­
va. U nas je bilo dosta višejezičnih 1 rječnika 
I gramatika, a često su Izdavani jezični priručnici 
koji su sadržavali gramatiku, rječnik I razne do­
datka. obično primjere razgovora I pisama. Juri­
nov je priručnik po koncepciji podudaran s nji­
ma. Mene je najviša zanimao hrvatski dio u nje­
mu.

•  Kakva su Vaša spoznaja o Jurinovoj 
gramatici? Vaš ja pristup bio lingvistički!

—  O  Jurinovoj gramatici filološku je raspra­
vu već objavio Marko Kosor. On ja detaljno opi­
sao njezin sadržaj I utjecaje drugih autora na 
Jurina. Ja sam to djelo analizirala a lingvističko­
ga stajališta, stavivši ga u kontskst povijesti 
hrvatska gramatika I posebno hrvatskoga stan­
dardnog jezika. Po utjecaju na druga gramatlča- 
ra ona nema neko značsnja, ali po autorovim 
shvaćanjima književnoga jszika ona unosi mno­
go svjetla u naše razumljavanja njegove složena 
povijesti, lako se po Jurinu »IlIrIčkI« jezik govori 
od Dalmaclla do LItvanlja, on opisuje Isključivo 
hrvatski jezik, u njemu stvara nove riječi I ne po­
suđuje Ih od drugih alavanakih jezika. On je 
Ikavski pisac, ali za njaga au jednako dobra rije­
či vrima, lito, dlte, zdils I vrijeme, ljeto, dijeta, 
zdjela: tovar, oslao, magarac; točak, stude­
nac, vrllo, jar au to sve rijsčl istoga jezika. Upra­
vo ta bogata alnonimlja, koju smatram glavnim 
oblljsžjsm hrvatskoga književnog jezika u pro­
šlosti. dokaz je da as hrvatski standardni lezlk

nije razvio na novoštokavskoj folklomoj koins 
kao srpski. Jezik narodrte pjesme samo je jedan 
od mnogih tokova koji su se slili u maticu. Nai­
me. narodna pjesma IH je ikavska Hi ijekavska, 
ona ne poznaje sinonime tipa točak, studenac, 
vrtio, ali ni Jurinove prevedenice i tvorenica za 
mnoge učene latinske i grčke riječi: skupnovlad 
(republika), dvogovorje (dijalog), zemtjonikja 
(geometrija) itd. lako Jurin ne piše za »velika 
mudroznance«. nego za »mladiće slavnog na­
šeg naroda-, njegov je jezik daleko iznad jezika 
priprostoga puka. I to je upravo ona bitna povi­
jesna razdjelnica između hrvatskoga i srpskoga 
standardnoga jezika.

•  Jurin je autor I dvaju velikih rječnika
—  Velika je šteta što su JurinovI trojezi&i 

rječnici ostali nezavršeni, neobjavljeni i neotra- 
ženi. Prvi je rječnik latinsko-hrvatsko-talijinski, 
a drugi talijansko-latinsko-hrvatski. Rukopis ima 
ukupno 2881 stranicu velikoga formata po ne­
kim računanjima sadrži između 350 do 4()0 tisu­
ća riječi na sva tri jezika, a hrvatskih natuknica 
oko 50 tisuća. Te brojke govore o velikoj riznici 
hrvatskih riječi. Medu njima ima dosta rijefi ši­
benskoga kraja, riječi iz starije literature, ali rije­
či koje je Jurin sam stvarao jer je bio velik jedč- 
ni čistunac. Navest ču samo nekoliko riječi iz 
Jurinovih rječnika koje se govore u šibenskom 
kraju, a koje se ne nalaze u velikom povijesnom 
Akademijinu rječniku: babuljica, Ušm, Mazno- 
ča, bunjav, drobonja, dubatMC, grdeHn, hllpav, 
hrle, namatavac.« JurinovI rječnici su pravi rud­
nik za jezikoslovce, ali i za znanstvenike koji 
proučavaju povijest nazivlja pojedinih znanosti. 
Nismo dovoljrKj svjesni da su rječnici zapravo 
pokazatelj stupnja razvijenosti kultura svakoga 
naroda.

•  Kakvo je mjeato I uloga Jurinova djela 
(u prvom radu gramatike) u povljeaU hivatako- 
ga književnog jezike I jezikoalovlja?

—  Kada sa Istraže i rukopisni JurinovI r je ^  
cl. moći će se dati konačna ocjena o tom vrijed­
nom jezikoslovcu. Njegova je gramatika služila 
kao udžbenik latinskoga jezika I usput je davala 
osnove hrvatske gramatike. Dakle, Imala je 
u svoja vrijeme praktičnu vrijednost. Jurin je 
normirao Ikavsku štokavštinu. ali je. kao što su 
to činili svi stari hrvatski pisci, svjesno preuzi­
mao i oblika I riječi Iz drugih dijalekata, iz boga­
te pisana prakse, a kad je trebalo, sam je stva­
rao nove riječi, lako Ikavska štokavština nije po­
stala atandardnom, njezina su vrijednosti ugra­
đena u tamalje današnjega hrvatskoga jezičnog 
standarda. Taj se krak naša književnojezlčne 
povijesti proteže od bosanskih franjevaca, pre­
ko Kačića. Jurina. Došana. Reljkovića. šime 
Starčevlča. koji |u je najdosljednije I normirao' 
u svojoj gramatici, do zadarske filološke škole 
s Antom Kuzmanićem na čelu. Radi zajedništva 
ta ja struja u drugoj polovici 19. at. prihvatila ije­
kavski tip književnoga jezika, koji au nametnuli 
Ilirci pod utjeeajsm nadmoćne dubrovačke knji­
ževnosti. Ostaje činjenica da je baš ta struja 
najviša pridonijela širenju štokavština, njezinu 
ujednačavanju I na kraju njezinu prlhvCanju za 
osnovicu jezičnoga standarda. U tom konteksiu 
treba promatrati 1 Jurinovo jezikoslovno djelo

Razgovarala: Marija LONČAR 
tmnivo vmonimuei
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»nOTOKOU SIOHSKIH MUmUn IDU u UD ONIH TISKDVIHA KOlt vU bUOI StOtlHU
m m  srnom pomom uzNmuuo i onoiiavAJO zidovi, a ushiouu umsaun

• N ts iu E  K o u  m n  h i i k i !  u n u v n v o  i
U C E M J E R J E  P R A V I I O  V U D A N J A «
Sffsfflo /e razvidno zarad iega Židovi negoduju priaodiiom  
svakog tiskanja »Protokola sionskih mudrasa*, ali bi isto 
tako morali b iti svjesni da i  drugi narodif p a  i  Hrvati, 
također imaju ljudsko i  povijesno pravo biti protiv onih 
edisija, staiališta, zagovora, miilienja^ tzv, prosvjeda, 
organiziranih hajki i  inih lopovitina kojima 
svaljuju neistine

im se na leđa

»Protokoli tlonsklh 
nuidraco« jesu, zasigurno, 
štivo koje je kao rijetko ne­
ko drugo desetljećima uz­
buđivalo ljude ~  na dvojak 
način; antisemiti su ga pri­
hvaćali, objašnjavali, širili 
I propagirali kao dokaz 
stremljenja Židova da ovla­
daju svijetom, dok su sami 
»starosjedioci Palestina«

uporno tvrdili da je rečena 
edicija najobičnija skiepana 
laž usredotočena samo (i je­
dino) s ciljem da se naškodi 
židovskom  narodu. I ne sa­
m o to. Na temeljnici •»objaš­
njavanja« edicije »Protokoli 
sionskih mudraca« već više 
desetljeća naslanjaju se naj­
grublji napadi na Zidove, ne 
samo verbalni nasrtaji već

N A T U K N IC A

»Izvaci iz protokola 
tajnih sjednica 

24 židovska pogiavara«
»P ro to k o li  s io n s k ih  m u d ra c a ^  p o ja v ili su  se 

p o č e tk o m  s to lje ć a  u d v ije  v e rz ije , o b je  u c a rs k o j 
R u s iji, u k o jo j je  u to  v rije m e  a n tis e m itiz a m  b io  
iz ra ž e n iji  n e g o  u d r u g im  e u r o p s k im  d rž a v a m a , 
je r  je  u R u s iji ž iv je lo  o k o  5 m iliju n a  Ž id o v a , t r e ć i ­
na  ta d a š n je  s v je ts k e  ž id o v s k e  p o p u la c ije . Z a  
o b je  s e  tv rd ilo  d a  s e  radi o  iz v o d im a  iz p r o t o k o ­
la ta jn ih  s je d n ic a  24 ž id o v s k a  p o g la v a ra , k o je  su 
se  o d rž a v a le  tije k o m  p r v o g  Ž id o v s k o g  k o n g re s a  
u B a s e lu  1897. g o d in e . » P r o t o k o li«  s u , p re m a  
je d n o j v e rz iji  u k ra d e n i n e k o m  f ra m a s o n u  33. 
s tu p n ja , š k o ts k o g  o b re d a , a p re m a  n je m a č k im  
i p o ljs k im  p re v o d ite ljim a , u k ra d e n i su  u B e č u  iz 
s ta n a  a u s tr ijs k o g  n o v in a ra , u te m e ljite lja  s io n - 
s k o g  p o k re ta  T h e o d o r a  H e rz la .

NEDOSTATNO POZNATO

pravi pogrom i što su vrhu­
nac imali u zlosretnoj epohi 
nacizma.

Prem da se odavno ut­
vrdilo da Je rečeno štivo fal­
sifikat —  vazda Je bilo onih 
(od kojih se neki zbilja ne 
m ogu optužiti zarad antise­
mitizma) koji su dvoumiti ni­
je li. svemu usprkos, spo­
menuti tekst ipak istinit, 
premda ni malo -pupča no 
povezan« sa Židovskim na­
rodom  i njegovim čelnicima. 
Bilo kako bilo, svako Je o b - 
jelodanjenje »Protokola al- 
onaklh mudraca« nailazilo 
na rezolutnu protimbu Žido­
va ~  uistinu ne bez razloga 
jer je u svakoj zemlji gdje su 
rečeni spisi tiskani dolazilo 
do nemira I revolta (a zbog 
toga i jesu objavlJivanil)'koji 
su kao posljedak imali na 
desetke tisuća mrtvih (tu ni­
je riječ 0 nacističkim logori­
m a!) Židova. »Razumljiva Ja 
zato židovska natrapaljl- 
vost prema toj knjizi, Jar se 
njome pripadnicima židov­
skog naroda Imputira stva­
ranje dugoročnog, tajnog 
zavjereničkog plana I pro­
grama za pokoravanje »os­
tatka« od nekoliko milijardi 
pripadnika nežidovskog 
svijeta tzv. OoJIma, čime Ih 
se proglašava »opasnošću 
za cijeli svijet«. Da bi se ta 
najavna m ogućnost potvrdi­
la —  koristila se čak I mar­
ksistička ideologija (iii je tu, 
ipak, riječ o znanosti?) i to 
tako što se Karlu Marksu, 
tvorcu tzv. znanstvenog so­

cijalizma, pridodavo Čitav 
niz drugih pripadnika židov­
skog naroda (M. Pljade 
u Jugoslaviji, M. RakošI 
u Mađarskoj, R. Slanskl 
u ČehoslovačkoJ, TrockI, 
Zlnovjen, Kamenjev, RIkov 
I Kaganovič u Rusiji, a tu je 
i pridodadba kako je i Lenjl- 
nu majka bila Židovka i ože­
nio se Židovkom) i daljnom 
trasom zaključivalo kako je, 
eto, i komunizam jedan od 
vidova da se oživotvori ži­
dovska prevlast na sve Četiri 
strane svijeta.

Bauk nazvan »Protokoli 
sionskih mudraca« odavno 
kruži svijetom premda je.

rekosmo, gotovo posve si­
gurno da rečeni tekst nije 
nikakav posljedak tajnih si­
jela svjetskih židovskih Čel­
nika već grubo krivotvorstvo 
rusko-carističke tajne služ­
be. Bilo kako bilo dosad ma­
lo znana zagrebačka izda­
vačka kuća »Croatlapro- 
Jekt« objelodanila je ediciju 
»Protokoli sionskih mudra­
ca« što Je, tu prijepora ne­
ma. sasma legalan učin, ali 
s obveznim  podpitanjem da 
ti on koristi Hrvatskoj u ovo­
me vremenu. Premda je 
svojedobno, u intervjuu listu 
»Tribuna« izjavio da i nije 
obvezno protiv objelodanje­
na »Protokola«, Stavko

Ooidstaln, svojedobno 
predsjednik Židovska o p 6 - 
ne u Zagrebu, je pristavio: 
»Politički gledano Jesam 
zato da se objave, ali s ko­
mentarom. I zato, da se , 
zna kakve prijavštine su 
započeta protiv Židova. 
Jasno mora pisati: to Je kri­
votvorina tamo I tada, ut­
vrđena tamo I tada«. I još je 
rekao: »Protokoli nisu od­
raz židovskog raspoloža- 
nja. Židovi nikada nisu Ima­
li težr^u zavladati svijetom, 
već su željeli svijet koji nas 
pušta na miru I mimo otići 
u Palestinu.«.

Mislimo da naznačenom 
malo što treba pristaviti. Jer. 
ako se nešto taji. ako se 
jedna tiskovna prikriva kac^ 
da je nema (iako je riječ o, 
tvrde, falsifikatu) onda, sas­
ma razvidno, uvijek biva 
onih koji se pitaju —  pa ako 
Je to krivotvorina zarad Če­
ga onda biti protiv njena 
objelodanjivanja, Jer se baš 
tiskanjem I prlpedafućlm 
objašnjenjem po n a jb o ^,
potiru neistine. Koliko je 
u tome uspjeha imao F. Le- 
tić, koji je »Protokolu« pri­
dodao dvadesetak stranica 
popratnih zabilješki. teško 
je kazati. Zauzvrat se, m e­
đutim, m ože naznačiti slje­
deće: sasma je jasan poti­
caj zb o g  kojega Židovi ne­
goduju prigodicom  svakog 
tiskanja »Protokola sion­
skih mudraca« (jer ga ocje­
njuju krivotvorinom t jer su 
tijekom desetljeća i zarad te 
tiskovine dobrano stradali, 
ali bi isto tako morali biti 
svjesni (a ponekad, začuđu­
juće, nisu) da i drugi narodi, 
pa i Hrvati, također Imaju 
ljudsko i povijesno pravo bi­
ti protiv onih edicija, stjališ- 
ta, m išljeni^ tzv. prosvjeda, 
organiziranih hajki i inih lo- 
povština kojima im se na le- 
da svaljuju neistine.

lUČKM M ISTO JPf PRZDSTAVUAU SU VAŽAN PRIHOD KOMUNA ŠIBANIK JOŠ U XII. 
STOUECU, A RECANE TMOA PlACAO JA I JURAJ DJUJRATINAC, GRJUIITAU KATADRJU.A

STO lE PREVOZILA BARKOZUA 
ČUVENOG 6RADI1EUA 
JURJA DAIMATIIKA?

Slavni arhifekt šibenske katedrale ahaoviH Janu i 
fe 10. mina 1473. godine u Šibenika) posjedovao |e 
građevnog kamena koji ma,ie bio neophodan zi , . ,
objema obalama Jadrana • Sbenik je a to iMta pmajnše ovono 
sHdai sHnep žaba, koža, grabo sakno, smokve, vf/ev posoljma ̂  - ' '  ~  
sir, a avosio saknô  lan, naranie, fan/vr̂  boa i, dakakoj, staria

Dalmafinat (jprMttmo 
j  balkon je xa /nrij&m 
za brojne objede na
----------- --a m m e  v b n k

r i h a i i d ^ B

Da se podsjetimo: 10. rujna 
1473. godino u Šibeniku Je um­
ro Jural Dalmatinac, kipar, što 
je u riznicu hrvatske uljudbe 
unio genij koji je prve uradke 
pokazao u kiparskoj radionici 
svoga oca Mataja Zadranina 
ovom je prigodicom sasma su­
višno Izreći. Ali, u ovom novin­
skom prilogu, zahvaljujući znan­
stvenom radu »Staro pomor­
stvo Šibenika od XI. do XVI. 
atoljača« časnog prof. Frane 
Dujmovića (objavilo ga je Druš­
tvo za proučavanja I unapređe­
nja pomorstva u Zadru) predo­
čit ćemo kako ae () koliko) u re­
čenom gospodarskom ulomku 
snašao glasoviti kipar. Nakon 
što je naznačio da su, primjeri­

ce. lučke pristojbe u dvanaes­
tom stoljeću predstavljale va­
žan prihod gradske komune (na 
temelju privilegija kralja Stiepa- 
na III. godina 1167. od prihoda 
šibenske luke dva dijela pripa­
dala su kralju, jedan gradskom 
knezu, a jedna desetina sve­
ćenstvu) —  F. Dujmović navodi 
da su u XV. stoljeću postojala 
»domuncula trentesimi« za po­
biranje pristojbi na obali uz kne­
ževu palaču. U to su vrijeme ši­
benski brodovi prevozili raznoli­
ku robu diljem Jadrana (posebi­
ce u luke Kariobag, Senj, Ba­
kar I Rijeku), a najviše je bilo 
ulja i vina, dok se zauzvrat 
u najvećoj mjeri dobivalo drvo 
pogodno za gradnju brodova,

ali i stambenih objekata jer su 
u to doba kuće pretežito građe­
ne od drveta. No, sad dolazi 
ono najinteresantnije koje je 
prof. Franjo Dujmović ustvrdio 
ovako: »U XV. stoljeću, kad se 
gradila monumentalna šibenska 
katedrala, mnogi brodovi koji 
su dolazili s juga dopunjavali su 
teret građevnim kamenom 
s Braća, ili su u tu svrhu nabav­
ljeni posebni brodovi. (Godine 
1448. klesar Lovro PIncIno, je­
dan od prvih arhitekata šiben­
ske katedrale, isplaćuje Martinu 
Koaaviću, patronu marciliane, 
130 llbera za prevezeni kamen. 
Godine 1464. kalafat Luka Ra- 
dalić Izradio je za klesara Rad- 
mlla Ratkovića barkozij, kojim

je prevozio kamen iz Braća. 
Kad se gradila velika cistama 
u Šibeniku prevezeno je 26 bar- 
kozija građevnog kamena 
$ otoka Tijata.) Glavni arhitekt 
katedrale Jura) Dalmatinac po­
sjedovao je barkozije za prije­
voz građevnog kamena koji mu 
je bio potreban za brojne ob­
jekte na objema obalama Jad­
rana, u Dalmaciji I Italiji. Među 
ostalim brodovima spominje se 
navigij Ili kvadra kojoj je patron 
Luka Antunović. Godine 1448. 
Juraj Dalmatinac, njegov tast 
Ivan da Monta I Jakov NIcolInI 
kupuju barcozij (navigij) za 450 
dukata, a iduće godine postav­
ljaju na njemu za patrona (ka­
petana) Maroju pokojnog Dl- 
mltrija Iz Koločapa. Isti majstor 
šibenske katedrale 1463. godi­
ne prodaje mornaru Prtbllu 
GrubanČIću Iz Šibenika treći 
dio barkozije koji se tada nala­
zio u AnkonI. »A  u to su vrijeme 
izuzetno žive trgovinske veze

opstojale ne samo s Veneci­
jom, nego I s mnogim drugim 
gradovima na talijanskoj obali 
Jadrana (kao što je. primjerice, 
Ankona). To je vrijeme kad su 
Apullja . pa i Albanija, temeljni 
opskrbljivači ovih krajeva žitari­
cama, posebice u doba gladi. 
Tako se, primjerice, zna da je 
kralj Vladislav II. godine 1 4 ^  
tražio od Venedje da preveze 
žito iz Italije u Senj (kako je us­
tvrdio Ferdo Šlšlć), dok le 
1561. godine Gradsko vijeće Ši­
benika donijelo odluku da se 
prijeko potrebne žitarice naba­
ve u Albaniji, jer je prijetila glad. 
Valja rečenome pristaviti da je 
u to vrijeme Šibenik održavao 
pomorsko-trgovačke »linije« 
i s Grčkom, Šibenčani su po­
najviše Izvozili vino (posebice 
u Venedju), a zamjetan je bio 
I izvoz stoke sitnog zuba. kože, 
grubog sukna, smokava, svije­
ća. ulja, pakline, posoljene ribe, 
soli i vlaškog sira. Zauzvrat iz

Italija se za domaće potrebe 
ponajvećma uvozilo sukno, ta­
njuri. lan, naranče, boce i, daka­
ko, žito. Valja pridodati da su 
brodovi što su prevozili vino 
bačve imali pod pdubom, kako 
je naznačio F. Dujmović, »po­
sebnih brodova za prijevoz 
osoba nije bilo«. Interesantno je 
naznačiti da je u šibenskom 
statutu bilo uglavljeno da komu­
na »svojim službenicima koji 
putuju u primorska mjesta od 
Trata do Kotora rtiora isplatiti 
’navugum'«. Bilo kako bik>, čini­
lo nam se vrijednim objelodaniti 
u ovoj našoj tjednoj tiskovini či­
njenicu da je Juraj Dalmatinac 
na neki način bio brodovlasnik 
i trgovac, to u svakom slučaju 
nimalo ne umanjuje (dapače!) 
njegov grandiozni kiparski 
opus.

Pripremio: 
Đuro BECER



SPORT
»ĐfMO D A U E «, SBENSKI PO BJED N IC I SVJETSKOG PRVENSNA U STREETBALUJ, NASTAVUAJU DAUEI

B
oris Marušlć, Krešimir 
Baranović, Igor Brdar 
i Damir Grbić čine eki­
pu »Idemo dalje- koja 
je na Svjetskom prven­

stvu u streetbaliu, III »uličnoj 
košarci-, održanome proteklo- 

^  ga tjedna u Budimpešti osvojila 
prvo mjesto I našla se u samo­
me vrhu u svijetu sve popularni­
jeg športa. Nakon dolaska iz 
Budimpešte, za ove šibenske 
studente u Zagrebu jedva da je 
bilo odmora: ovaj tjedan bio je 
u znaku nastupa u medijima 
u Zagrebu, primanja kod Mirka 
Novosela i promocije na »Vele­
sajmu-, na štandu »Tekstilpro- 
meta-, koji je zastupnik »Adida* 
sa- za Hrvatsku. »Adidas- je 
inače, glavni sponzor Svjetskog 
prvenstva u streetbaliu, pa je 
sjajna pobjeda Šibenčana u Bu­
dimpešti ekipu »Malo dalje- 
svrstala među favorite svjetski 

Ti'enomiranog proizvođača Špor­
tske opreme. I kada dođu u ši* 
benik, narednoga tjedna, mom­
ci teško da će moći odahnuti 
—  jer, pored već zakazanih 
službenih primanja u Gradskom 
poglavarstvu, sigurno će trebati 
odgovarati i na niz pitanja svojih 
prijatelja i sugrađana koji su ih 
bodrili i s oduševljenjem doče­
kali vijest —  da su mladići »iz 
susjedstva« —  svjetski prvaci. 
No, kako su »Idemo dalje- još 
uvijek rasprodani u Zagrebu, 
njihov predstavnik za javnost 
u Šibeniku je Ante Marušić, Bo- 
risov brat, koji je podnio velik 
(jlo tereta organizacije njihova 
nastupa u Budimpešti.

»Idemo dalje- prvaci su 
svijeta s rezultatima 8:0. lako je 
rezultatski sve izgledalo »tijes­
no«, na terenu su bili prava olu­
ja, tutanj i zaista su superiorno 
pobijedili svakoga od protivnika 
—  tumači Boris atmosferu 
u Budimpešti, za nas još zna­
čajniju jer su »Idemo dalje« dva­
put pobijedili ekipu Jugoslavije. 
Kako kaže Boris Marušić, to je 
bila prava »tvrda« utakmica, 
u kojoj je presudna bila točnost 
Šibenr^na u slobodnim bacanji­
ma. lako su, zbog straha od 
mogućih ekscesa, organizatori 
nstojali »namjestiti« ždrijeb ta- 

,^ko da bude što manje sučelja­
vanja između ekipa Hrvatske 
I Jugoslavije, sve je proteklo 
u najboljem redu. —  Pobijedili

Šibenčani za Šibenčane. Na svakome od susreta »idemo daljem bodrili su vaterpoRste šibenskog 
»Sotarisam >m, akcija pod košem: svaku Je utakmicu pratilo nekoliko

su šport I košarka, ekipa Jugos­
lavije primila je poraz s pruže­
nom rukom, I nisu im pomogla 
čak dva autobusa navijača koji 
su u Budimpeštu stigli iz Novo­
ga Sada —  govori Boris Maru­
šić. Podršku Šibenčanima iz 
publike su inače, pružali vater­
polisti i uprava »Solarisa«, koji

su u Mađarskoj bili na pripre­
mama s Ferentz-Varoszem 1 na­
vijali na svim utakmicama. Bio 
je tu i Zdravko Kedžo, pročelnik 
Ureda za društvene djelatnosti 
u upravi Grada Šibenika, koji je, 
zajedno s dogradonačelnikom 
Vjećeslavom Baranovićem 
mnogo pomogao ekipi »Idemo

dalje«' za sudjelovanje na svjet­
skom prvenstvu. Pored ekipe 
Jugoslavije, tvrd orah bili su Ar­
gentinci, čiji su niski Igrači, 
u odnosu na druge momčadi, 
bili iznenađenjem u Budimpešti 
i najbolja su ekipa poslije po­
bjednika iz Hrvatske. Zanimljivo 
je kako su šibenski »hakeri«

i pasionirani »basketaši« »od­
lučit« osvojiti prvenstvo ove go­
dine. Ista ekipa bila je lani na 1. 
prvenstvu u Barceloni, kada su 
izgubili od Litve, pa su bili zado­
voljni samo činjenicom što 
i u Budimpešti predstavljaju 
Hrvatsku. Međutim, nakon prve 
utakmice i prve pobjede —  ru­
tinski odrađene protiv Malezije, 
kada su ih novinari TV-Euro- 
-sporta proglasili za jednu od 
najboljih ekipa u streetbaliu. za­
ključili su da bi bilo najbolje 
—  jurišati na sam vrh.

ipak, s obzirom na tradiciju 
Šibenika I onaj poznati koš 
u Preradovićevoj ulici na koje­
mu je Dražen Petrović vježbao 
svoja prva bacanja, pobjeda

ekipe »Idemo dalje«. Iz koje je­
dino Igor Brdar igra u bjelovar­
skom'drugoligašu, možda nije 
slučajna. Dolazi i kao priznanje 
Draženu, Čiji su posteri koje su 
Šibenčani ponijeli sa sobom 
u Budimpeštu, bili doslovce 
razgrabljeni, iako se »Adidas« 
pobrinuo da na izvrsno organî  
ztrano prvenstvo dođu košar­
kaške veličine Jabbar i Stars. 
Nakon ove pobjede, I Šibenik 
će vjerojatno, »otići dalje«: po­
stoje naime, veliki izgledi da Ši­
benik, grad basketa i odnedav- 
no I svjetskih pn/aka »pod jed­
nim košem«, dobije organizaci­
ju narednog pnrenstva Hnratske 
u uličnoj košarci. Čiji će pobjed­
nik predstavljati Hrvatsku dc^o- 
dine u Italiji. B. P ER&

ŠIBENČANI NA PRVENSTVU SVIJETA U JEDRENJU NA DASCI, ODRŽANOM U NJEMAČKOJ

PROBLEMI S VEUMM VALOVIMAo tok Nordeney, jedan 
od najvećih u otoč­
no] skupini u nje­
mačkom Sjeverno­

me moru, u razdoblju od 31. 
kolovoza do 8. rujna bio je 
poprištem Svjetskog prven­
stva u jedrenju na dasci, koje 
je organiziralo Svjetsko ama­
tersko udruženje u tome 
športu, pod nazivom Sun Val- 
ley Windsurfing World Cham- 
pionship 1996.

Medu sedmoricom člano­
va hrvatske reprezentacije 
četvorica natjecatelja bili su 
daskaši iz šibenske »Jadrije«, 
Ivan BelamarIć, Marko Bujaš 

t : Luka Čala (na slici) u kate­
goriji juniora i Krešimir Ted- 
iing, medu seniorima. Zajed­
no s Cerovcem i Desnicom Iz 
Zagreba i Podrugom iz Splita, 
oni su okušali sve ćudi Sje­
vernog mora. U jakoj konku­
renciji jedriličara na dasci iz

čitavog svijeta, pobjedu je od­
nio Nijemac, porijeklom upra­
vo s otoka Nordeneya, a naj­
bolji rezultat među juniorima, 
postigao je Ivan BelamarIć 
osvojivši 11. mjesto. Od 36 ju­
niorskih natjecatelja čala je 
23. a Marko Bujaš 28. Tedting 
nije imao sreće, jer zbog ne­
povoljnih vremenskih uvjeta 
nije završio prvu utrku, pa je 
u konkurenciji 80 seniora pla­
siran na 71. mjestu, umjesto 
na sredini, kako se očekivalo, 
dok je Cerovac 33., a Desnica 
76. Podrujg je vozio tzv. mas- 
ters, u kojemu jedre stariji od 
35 godina, i između 16 natje­
catelja osvojio je izvrsno 3. 
mjesto.

Kako ističu šibenski repre- 
zentativcl, zbog toga Što nije 
bilo vjetra vozile su se samo 
dvije utrke, pa niti rezultati ni­
su objektivni, a Hrvatima su 
probleme stvarali i veliki valo­

vi, I od 3-4 metra visine, na 
koje nisu naviknuti na Jadra­
nu. Pri takvim uvjetinfia. 
u prednosti su bili u pravilu 
bogatiji daskaši iz svijeta, koji 
si mogu priuštiti pripreme na 
svim morima. Hrvatski jedrili- 
čarski savez ove godine nije 
mogao dati nikakvu financij­
sku potporu, pa reprezenta- 
tivci nisu imali niti trenerke, 
a odlazak na Svjetsko prven­
stvo financirali su klubovi sa­
mi. dovinjujući se na razne 
načine. Šibenčanima su po­
mogli »Jadranska banka« 
i »Croatia banka«, »Vtnoplod«, 
»Slobodna plovidba«, te Žu­
panijsko i Gradsko poglavar­
stvo. a s obzirom na poteško­
će u financiranju, pitanje je 
hoće li Šibenčani, koji već 
tili godine sačinjavaju barem 
polovicu od članova hrvatske 
reprezentacije, otići na Svjet­
sko prvenstvo koje dogodine 
organizira Australija. Zasada, 
sa sigurnošću mogu kazati da 
će sudjelovati na Europskom 
prvenstvu u Poljskoj, pa nji­
hova jedra neće mirovati niti 
u narednim mjesecima, rezer-
viranima za pripreme. B.P.

(Snimio; V. POUĆ)
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i n f o r ia t :
CENTAR 
ŠIBENIK

O SN IVAČ I Županijska skup­
ština Županije šibenske

ZD AVAĆ i Novinsko-izdavać- 
ko i radijsko-difuzna organ i­
zacija In form ativnog  centa

Ravnatelj In form ativnog 
centrai Ivan BURIČ

Uređuje redakcijski kolegiji 
Đuro BEČIR, Stjepan B ARA­

NOVIĆ, Katarina RUDAN, 
Dlana FERIĆ, Marija LON­
ČAR, Suzana GRUBIČ, Bra­
nimir PERISA, fotoreporter 
VUson POLIĆ
Urednica Šibenskog Ustat 
Katarina RUDAN 
Uredništvoi Ulica Božidara 
Petranovića 3, Šibenik 
TELEFONIi centrala 33-227 
Uredništvo Šibenskog lista 
30-100

Propagandna služba i tele­
faks 35-600
PRETPLATA na listi za tri 
mjeseca 26, za šest mjeseci 52, 
za godinu dana 104 kune. Za 
inozemstvo dvostruko. Žiro- 
raćuni 34600-603-976 kod ZAP 
Šibenik
Slike i rukopise ne vračamo. 
Rješenjem Ministarstva kul­
ture 1 prosvjete Republike 
Hrvatske broj 532-03-1/02-01

»Šibenski list« oslf^KMten je 
osnovnog poreza na promet 
O G LASIi 1 cm/l stupac 
2 DEM u protuvrijednosti ku­
ne n a  dan fakturiranja. MaU 
oglasi, obavijesti građana 
i posebne usluge regulirani 
su posebnim cjenikom

TISAKi »Slobodna Dalmacija 
— Novine« d.d. Split, Hrvat­
ske mornarice 4
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PBIOPĆENJE HRVATSKE SOCUAIMO-UBERALNE STRANKE

OBMANJIVANJE
JAVNOSn?

U  svezi o  najnovijim prom idž- 
benim  aktivnostima gradonačelni­
ka G rada Šibenika. Ante Šupuka, 
koji uporno, i uz nedvojbene troš­
kove, pokušava afirmirati n e posto ­
jeću tzv. >*Zonu m ješovite nam jene 
P ođi«. Izvršni o d b o r H S L S -a  O g ­
ranka šibbenik daje ovo priopće­
nje:

Svakom  građaninu Šibenika za ­
sigurno je drago kada mediji g o vo ­
re o  našem  gradu, te su m nogi sa 
zadovoljstvom  mogli, proteklih ne­
koliko dana. na H TV -u  vidjeti pro ­
m idžbenu poruku kojom  se poten­
cijalni investitori pozivaju da svoj 
kapital ulože u tzv. »»Zonu Pođi«.

Sve bi to bilo lijepo da gradska 
vlast u svojim fantazijama nije otiš­
la toliko daleko, čak na H TV . gdje 
se u, m asno plaćenoj, reklami o b ­
m anjuje javnost. Iznose se neisti­
ne o tzv. »»Zoni P ođi«, odnosno 
o njezinoj oprem ljenosti kom plet­
nom  infrastrukturom  (npr. ima 
struju, vodu i si.), a ta je obm ana 
izgleda, toliko vrijedna da zavrje­
đuje čak i svoj Štand na »»Zagre- 
bačkom  velesajm u« (koji je opet 
netko platio).

Stoga Želimo reći javnosti da je 
ta. toliko hvaljena zona, carstvo

krša i makije bez ikakvog vo d o vo ­
da, struje i kanalizacije, a živost joj 
daje tek poneki pastir sa stadom  
ovaca ili koza.

Čini se da na kraju ostaje pita­
nje;

1. Z b o g  čega m asno plaćam o 
prom idžbu Potem kinovih sela?

2. Zašto se igram o vlastitim u g ­
ledom  kod potencijalnih ulagača, 
koji će vrlo b rzo  otkriti da su nam 
u laži kratke no ge?

O GLADOVANJU JOSIPA KOKIĆA

C ILJ (NE) O PR A VD A VA  SREDSTVO
U »»Slobodnoj Dalm aciji« proči­

tala sam  članak »»Kriza počinje« 
i gledajući sliku gladovanja našeg 
uvaženog Šibenčanina gosp. Jo s i­
pa Kokića u društvu gosp. M esića, 
nisam znala što  bih prije ili plakata 
ili se gorko smijala. Svakako ovo 
drugo prije. Pročitala sam i članak 
i potpise oporbenih stranaka 
u »»Šibenskom listu«. Po m om  m iš­
ljenju to  je obični egzibicionizam . 
T o  je već staro i oprob ano sre d­
stvo, koje ničem u ne vodi. Naš je 
uvaženi gosp. Kokić najprije bio 
dem okršćanin a sada je Član 
H N D -a  I još postao njihov instru­
ment. Bravo! Kako sam  pročitala, 
sada će nastupiti i liječnička ekipa, 
da li dragovoljno ili će joj platiti 
H N D ?  T o  će još potrajati nekoliko 
dana, dok ne dođe do  kritične to č­
ke a onda će gospodin Kokić otići 
sa scene i d o b ro  se napapati. Što 
nije gladovao gosp. M e sić? O n  se 
nonšalantno izvalio i došao u p o ­
sjet gosp. Kokiću da vidi kako na­
preduje gladovanje? Koje li po ­
m pe!

Pod prvo, gosp. Kokić gladuje

zb o g  zagrebačke krize, pod drugo 
zb o g  prijam a u Vijeće Europe, 
a tek pod treće z b o g  kršćanskog 
morala i socijalne pravde. A  što se 
nas tiče koga će Zagreb izabrati 
za  gradonačelnika? Mi drugi od 
toga nem am o puno koristi. H oće  li 
nam a od toga biti bolje? Neka se 
sami gom baju Zagrepčani, i o p o r­
ba i vlast. I to je vid dem okracije. 
A  što  se tiče ulaska u Vijeće E u ro ­
pe. to  je najblaže rečeno obična 
farsa, da ne kažem  šporka posla 
Euro pe. Neka svaki grad i županija 
bira na odgovorna m jesta prave, 
m udre, poštene i nepotkupljive lju­
de koji će  raditi na dobrobit i za ­
dovoljstvo svojih građana. A k o  ne­
će jedan, hoće drugi, ako neće 
drugi, hoće treći. Ništa više i ništa 
manje. Vjerujem  u organizirano 
društvo na visokom  stupnju koje 
neće štititi grabežljivce, lopove 
i profitere, zb o g  svojih vlastitih in­
teresa. Vjerujem  u snagu većine, 
argum enata istine i u ustrajnu i d o ­
stojanstvenu borbu. Vjerujem  
u solidarnost sa svojim narodom  
kad m u je teško, kako stranke na

vlasti tako i oporbenjaka. D ok sm o 
patili po skloništima i naša djeca 
polagala živote na oltar dom ovine, 
dotle su neki grabili i trpali u d že ­
pove, dobivati kredite kako su 
htjeli i koliko su željeli i stekli kuće 
i stanove. Tre b a  im oduzeti ono 
što su malverzacijom  stekli i zahti­
jevati na sunce imena takvih. N o  
ne zavaravajm o se, m eđu takvima 
je bilo i onih u vladajućoj stranci 
kao i onih u oporbenim  strankama. 
Rado bih preispitala i džepove 
gospodina Mesića.

A  naš S a b o r?  Pretvorio se u si­
jelo i prelo, bez pravog učinka. N a­
šem  uvaženom  gosp. Kokiću pre­
poručila bih da prestane i da se ne 
sram oti... »»jer čestit čovjek je uvi­
jek sklon uzeti manje nego m u pri­
pada. Ili pak ni to nije tako jedn os­
tavno? Je r  takav m ožda dobiva ve­
ći dio kakva drugog dobra, kao 
glasovitosti... I to se razrješuje 
prem a odredbi nepravedne činid­
be, jer taj ne trpi ništa protiv svoje 
volje, tako te se tu s njime i ne p o ­
stupa nepravedno«.(Aristote l)

ZInka BORAŠ profesor
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0 A JU6ALU« I TUŽBAMA ZA NEUPLAĆENE
OKOVANOM
SRCEM

GkMpodInu Josipu Tominu 
umlosto čostitks za i^agpsu 
knMgu Moro u areul

Tn žio  sam  ga na pučini 
na grtoi vala 
u jahanju kliješte  
na bjelini 
mora
M urterskoga mora 
Stare Ađrijef

Nađoh ga nasred Jezera  
usidrena pjesm om  
okovana osrčjem  
otočja
Vechiae Croatiae!

Potražih ga u crtovlju obzorja 
smiraja
a pronađoh ga 
tek uzoru  
u titraju svitanja 
Nuovae Patriae 
Croatiae!

Josipa Tomina Jezeranina!
Na m oju sreću.

Osobitim  poštovanje, u  Vodica­
ma. 27. kolovoza 1996.

M»e BASTIĆ

»Ukl|u6ivan|e omladine u škole 
drugog stupnja problem Je koji 
prevazilazi granice omladinske 
organizacije. Budući da su radne 
organizacije primile učenike bez 
ugovora, potrebno Je da Savez 
omladine vodi veću brigu o odno­
su radne organizacije prema uče­
niku, I obratno. Nagrađivanje uče­
nika u privredi također obavezuje 
Savez omladine na pravilno us­
mjeravanje radne ' organizacije 
prema tim I sličnim pitanjima. Ide- 
ološko-polltlčko obrazovanje om­
ladine ne provodi se planski 
1 obuhvaća veoma mali broj čla­
nova. Prema tome, u navedenim 
planovima potrebno Je da se 
predvidi više razgovora o različi­
tim vidovima marksističkog obra­
zovanja mladih.«

STANARINE

Pročitano je ulomak iz članka 
•»Bez zaduženih u Savezu omladi­
ne«, Što ga je, na temelju rada ple­
numa O pćinskog komiteta Saveza 
omladine, napisao Ante Dželallja. 
Mladi su na spom enutom  sastanku 
iznijeli niz nevaljaiosti, m edu osta­
lim i onu koja kazuje da je »»u D u b - 
ravicama sekretar Osnovne organi­
zacije Saveza komunista uselio 
u omladinske prostorije«. Posebnu 
pažnju i akcent, ne samo zb o g  tog 
slučaja, šibenski su omladinci »sta­
vili« na vođenje tzv. kadrovske poli­
tike. U  okviru društvenopolitičke 
rubrike Josip Jakovljevlć bilježi 
osnivanje poslovnog udruženja 
»slugal«. za  6 je g  je direktora izab­
ran (na sastanku u Splitu) Mirko

Dragović, dok je predsjednik up ­
ravnog odbora postao Jefto Subo- 
tlć Iz Mostara, članak pod naslo­
vom  »B rige  i revolt birača iz Krap- 
nja« potpisuje ŽIvko Petković 
i u tom  napisu kazuje; Od 1904. 
godine ( kada Je uspostavljena 
brodska pruga) nije nikada bila lo­
šija veza s gradom. Zato se medu 
mještanima javlja opravdani re­
volt I nezadovoljstvo. Evo Jednog 
primjera: radi takve situacije Javni 
skupovi nemaju uspjeha. Socija­
listički savez ne djeluje, a osnovna 
organizacija Saveza komunista nije 
uspjela održati ni jedan sastanak 
za posljednjih osam naest mjeseci, 
pa Čak ni godišnju konferenciju.«

Joško Čelar pokazao se maj­
storom reportaže, pa sm o takvu 
jednu pročitali i u »šib enskom  li - 
stu« od 29. rujna 1966. godine. Ra­
di se o tome, naime, da je J. Čelar 
u reportaži pod naslovom »Sretno, 
m om ci« opisao odlazak mladih na 
odsluženje vojnog roka u JNA. Za­
vršetak je ovakav; »Rastao sam se 
od ŠIme i mislio o veselim mladići­
ma koji će sutra odjenuti uniforme. 
Koliko će ih, kad se vrate, m oći is­
pričati priču poput ove ŠImine? 
Vjerujem da će ih biti m nogo. * A  tu 
je i fotoreportaža JoŠko Čelara 
»Vrim ena se min jaju«, u kojoj autor 
prikazuje što sve treba uraditi da

se »pobere grožđe aa oko 
31,500.000 čokota Iz avih vinogra­
da naše općine, koji će dati 
173.500 kvintala grožđa. Nlau te 
brojke tko zna kolike, kako Izgle­
da u prvi mah, a pogotovo što ove 
godine u vinogradima, šlbenake 
općine ima oko 700.000 čokota 
manje nego prošle godine«.

IH amra siroio
U privrednoj rubrici šibenskog 

glasila nalazimo opsežan napis 
o radu poduzeća »Štampa« (na fo- 
tografimma su Željko Poalek, Ro- 
zarljo Zivkovič I Mirjana Bujaš). Iz 
tog članka čitam o: »Sadašnjoj 
zgradi poduzeća »Štampa«, u slu­
čaju požara, uopće ne m ogu prići 
vatrogasci, što je veom a važno 
u grafičkoj grani, a i s obzirom  na 
historijski ambijent grada —  koji 
nije lišen opasnosti od požara.« T a ­
ko je pisao Joško Čelar. Tu  je i vi­
jest da je projektno poduzeće 
»Plan« pc^eio izradu reguiacionog 
plana predjela »Krvavica« kod 
Mandaline, gdje se misli podići 
mikrorejon za  oko 10 tisuća osoba. 
Građevinsko poduzeće »Izgrad­
nja« već je u tom  predjelu počelo 
podizati dva stam bena objekta, je­
dan sa 88, a drugi sa 72 stana«. 
Članak »Tu žb e  za neuplaćene sta­
narine« objavljuje Josip Jakovljs- 
vlć. O  prom etu turista u prvih 
osam mjeseci raspravlja fhiro Ba-

j čir, uz konstataciju da ih je u tom 
periodu bilo —  42.007 domaćih ko­
ji su realizirali 410.497 noćenja ili 
29 posto manje nego 1965. godine.

, Tu  je i notica o sudjelovanju TLM-a 
»Boris Kldrlč« na jesenskom  Za­
grebačkom velesajmu —  »bio  je 
izložen asortiman od valjanih i pre­
šanih proizvoda koji se izvoze u 42 
zemlje. 0  sistemu izobrazbe kad­
rova u kolektivu na Ražinama piše 
Josip Jakovljević —  nastavne pro­
grame profilirali su Ivan Zlatar 
i Slavko Ivančević, a za izobrazbu 
kadrova TL M  »Boris Kldrlč« ulaže 
oko 80 milijuna dinara«.

^ O f lS C O  D fV ffO lB n O  

U  kulturnoj rubrici »šibenskog 
lista« Đuro Bećlr piše da Gradska 
biblioteka raspolaže s ukupno oko 
38.000 knjiga koje preuzima 1795 
članova koji su u prvih osam mje­
seci pročitali 35.000 knjiga. T u  je 
i vijest da Centar za scensku kul­
turu i Festival djeteta pripremaju 
premijeru komada »Klupko« Pere 
Budaka, u režiji Dragutina Melća, 
a pored ostalih uloge u tom  koma­
du tum ače Neva Belamarlć i Kre­
šimir Zorić. Čitam o da će Peda­
goška akademija u prvu godinu 
studija upisati samo 40 studenata, 
dok Momčilo Despotovlć objavlju­
je prilog »Diskusija o diskusiji«. 
Inače, tih dana Šibenčani su mogli 
gledati filmove: Zlatna strijela, Ob­
račun u Bangkoku, Mladi doktor 
Kildare, Odavde do vječnosti, Sol­
datu še 1 Djevičanski Izvor.

(Nastavlja se)
J. VE8EUČ
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ilo mi je Upo gledati naše 
brodove i naše mornare 
kako ulaze u našu luku. Ni- 
san moga a da ne kažen 

naglas >»VRATILI S TE  S E  K U Ć I- 
Čila obitelj je proslavila PET! ro­
đendan. Zaslužnima su uručena 
odlikovanja i novi fotelji. Kako je 
naša mornarica narasla za samo 
pet godina. Sićan se kad se rodila 
kako je bila mala i slabašna, a da­
nas je cura i moran kazati kako mi 
je bilo puno Upo viditi.

Turistički radnici ovu sezonu 
privode kraju, i već se pripremaju 
za novu. Zaključili su kako su radili 
puno i dobro i da tribaju osnovati 
U D R UG U TURISTIČKIH VODIČA. 
U  N.P. Krka srušen je bespravno 
izgrađen objekt kako bi turisti 
mogli u idućoj sezoni viditi stare 
mlinove i novu tužbu koju pripre­
ma »»Rivijera-. Ode je opet izaša 
žulj. Ovi put bi moga pukniti.

Nevrime se uvuklo u našu Ž U ­
PANIJU i nikako izaći. Palo je pu­
no kiše. Da je  vina toliko palo ne bi 
valjalo, a ne obične vodurine. 
A  posli toliko vodurine došla je 
»krupa- i stukla grožđe. Gradona­
čelnik Matić proglasija je E LE ­
M ENTARNE NEPOGODE, i još ni-

ko ne zna koliki če žulj u Drnišu 
izači. /  nogometaši nas nisu mogli 
razveseliti, jer je  padala kiša pa 
naši nisu mogli dati gol, a niti ga 
nisu mogli primiti i pogađate kako 
je  moralo ostati. 0:0.

Puno ružna i tužna šetemana. 
Sitija san se kako nam baš ova 
teška šetemana završava sa našim 
svetim MIHOVILOM. Odlučija san 
mu napisati jedno pismo pa makar 
izaša veliki žulj.

—  Dragi naš sveti Mihovile. 
Znadeš i sam kako nam je teško. 
Teško nam je bilo za vrime rata 
boriti se kontra četnika, a sada 
kad je završija rat moramo se po­
novo boriti protiv lopova. Znade­
mo mi i svi to znaju da si ti jedini 
među svecima koji ne tribaš okre- 
ćati broj 92 i zvati POLICIJU, nego 
ona tebe moli i  zazMje oću reči da 
si i njima ti zaštinik. Glede toga. 
naš zaštitniče, ja bi te zamolija ne 
da zamoliš POLICIJU, nego da im 
narediš i to gospodinu JA R N JA K U  
da počme vatati lopove. Ovu na­
redbu JA R N JA K U  triba poslati od- 
ma i kazati mu da je ne stavlja 
u redovnu proceduru, nego po 
HITNOM  PO STUPKU pa makar ko­
ji  zastupnik i pića koju uru.

Nemoj se naljutit, dragi zaštitni­
če, aii moran ti postaviti i nekoliko 
upita. Ja tražin odgovore i nikako 
naći. Puno nji kaže da se čovik ro- 
dija umoran i da bi se zato za ovo­
ga života triba odmarati. Isti ljudi 
ljubu krevet ka samoga sebe, i od­
maraju se danju da bi spavali no­
ću. Znaden, ka šta znadeŠ i sam. 
da s ovakvima nećemo moći ob­
novit našu mladu domovinu.

Imamo puno političara, športa­
ša i diretura. To traži puno katrigu 
i novca i stra me da ćemo se i da­
lje svađati među sobom. Poviri 
nas, dragi naš Mihovila, makar po­
nekad i odma ćeš se ćutiti teško. 
Isti tren ćeš me razumiti i nećeš 
se ljutiti šta san ti piša. Poviri teke 
u gradsku upravu, pa teke u župa­
nijsku upravu. Ako ti ostane još  
snage baci oko na Remont i TLM  
vidit ćeš kako niki rade, a drugi še- 
taju, a svi skupa poste puni pet 
godina. Pravi su vjernici. Viruju 
u čudo i ček^u. Kad sve vidiš mo­
ga bi dobiti ŽULJ. Skužaj mi, dragi 
naš Mihovile, Šta san piša ovo pis­
mo a mora san.

m ojdrM O G LA V

in i se  kako se  m i u  o vim  »N a š im  p o s li-  
m a - Često  b a vim o  tam o  nekakvim  Č e s- 

f  -  m am a. Tako je  iz  o č ig le d n o g  za bo rava  
izronila i  ova. Tk o  ju  je  i  k a d  izradio  ne  

zn a m o  kao n i z a š to  (kada ona više n e  s lu ž i s v o ­
jo j  s vrs i tko zn a  o tkad). Većina Š ib enčana m o ž ­
da i  n e  zn a  g d je  se  nalazi o s im  naravno onih  
u  s u s je d stvu  i  on ih  k o ji tu  »o d la ž u - sm e će . T o č ­
na a d re sa : U lica kralja Zvonim ira . / k o m e  jo š  tre­
ba ulična če sm a  kada je  u  g ra d u  toliko kafića, 
u  kojim a ako vam  u streba m o že te  p o p iti ča šu  
vode, glasio  b i ko m e n ta r dijela građ ana prakti­
čara (a  to m e b i  jo š  valjalo d o d a ti: p a  tko jo š  da­
nas p ije  vod u). J.K.

(Snimio: V. P O LIĆ)

»KONFEKCIJA DRNIŠ«
DRNIŠ

Put K nezova
raspisuje

N A T J E Č A J

z a  prikupljanje ponuda z a  davanje  
u zakup  poslovnog p rostora

ZA  K R A U EV SK U  
ULICU

KRAUEVSKA ČESMA

Poslovni prostor br. 1. površine 585,30 m*
Poslovni prostor br. 2. površine 520,64 m*
Poslovni prostor br. 3. površine 71,30 m*

Početna cijena zakupnine je 8 D EM  po četvornom  metru mje­
sečno u kunama.
Ponude se podnose pismeno, preporučeno u roku od 8 dana 
od objave na adresu: »K O N F E K C U A  D R N IŠ « -  DR N IŠ. P U T  
K N E Z O V A  bb
Podrobnije informacije m ogu se dobiti na telefon: 022/887-111

• K O N F E K C U A  D R N IŠ « 
D R N I Š

Demokratični upiti
•  šta misliš je li čovika stvorija Bog, lii Je na- 

sta od majmuna.
Mali, Životinjskog carstva bb

—  N eke je  stvorija B o g , a neki su  nastali o d  
majm una, a neki s u  jo š  u  fazi nastajanja.

•  Čili Smričnjak se diga na noge zbog »asfal- 
tne baze«. Ljudima Je dosadilo vonjati taj pečeni 
asfalt. Tribaio bi nešto poduzeti.

Inspektor. N arodnog žulja 2
—  U p o zn a t ć u  kom unalno g inspektora p a  ćem o  

viditi šta dalje.
•  Kad vidiš da se neko odmara I uživa u po­

slu kako bi ga motivira za posal.
Udarnik. N arodne logike 15

—  U vik san bija hum an tako b i i  u  to j p rig o d i p o -  
m o ga  koliko b i m oga.

•  Nastup HVIDRE u Zagrebu niki su označili 
ka DEM ONSTRACUE, a niki su označili ka PEŠTU, 
šta ti misliš?

Dragovoljac. Franjin prolaz bb
—  Taka s i vrlo osjetljivu temu. B ilo  je  Upo viditi 

sve  skupa. J a  m isiin da je  to E U R O P S K A  D E M O N -  
S T R A C U A .

•  Imaš li podatak Je li privatizacija gotova 
u našoj županiji. Ako potraje Još ovoliko umrit će 
nas pola.

Zbunjeni, I. Penića 97
—  Misiin da sm o  na sa m om  p o četku, a sigurno  

nism o na pola  puta.
Trgovačko poduzeće »Šibenka« nastojat će

bi?MUSia

se nagoditi sa svojin radnicima koji su na čeka- 
Sta misliš kako će ispast ta na-nju, Ili su otpisani, 

godba?
Otpisani, Narodne magle 4

—  Uvik san optimist, a glede ovog slučaja mo­
ran reći da san sigurno pesimist.

•  Ko bi moga biti izabran za novog glavnog 
TAJNIKA U.N. Ja misiin da BUTROSA neće ponovo 
izabrati. Šta ti misliš?

Osjetljivi. Svjetske zajebancije bb
—  Teško ti je tu išta misliti, sve se smisli unap- 

rid. šta se mene tiče ja bi pridiožija Miiasa.
•  6uja san kako Je naš gradonačelnik blja pu­

no uzbuđen kad su ovi u Crnici otvorili ulicu sa 
njegovin imenom. Je  II uzima kakve tablete.

Zabrinuti, Đ arunov prolaz 5
^  Do navečer nije, a posti ne znan tribaio bi pi­

tati BARUNA.
•  Kako bi se objasnija pojam »srttan ćovlk«.

Molija bi te da to buda najkraće moguće objaš­
njenje.

Brzi. Z gu žva n o g m ozga 2
—  Sritan čovik je »pijan čovik- a apsolutno sri- 

tan čovik bija bi »lud čovik-.
•  Za arodrom na Pokrovniku VLADA Je dala 

novac. Kad se može očekivati prvo polijetanje.
Gradski m ig. Županijski San čo 6

—  Misiin da neće niko letiti do lokalnih izbora, 
a onda vidit ćemo.

•  Niki mislu kako Je u našoj županiji privatiza­
cija prošla u redu. Ja misiin da nije, a ti.

Pretvorbić, D ugih  prstiju bb
—  Ja misiin da triba izmisliti dva KALIMERA, jednog u GRADSKI, 
u ŽUPANUSKI parlament.

•  Puno njih Je ovisno o piću, a puno njih Ja ovisno o Igli 1 drugim itviri- 
ma. Gospoda koja puno borave na raznim funkcijama teško se pa ćak vrlo 
teško skidaju sa funkcije. Ja tvrdim da Ja to ovisnost o foteljams.

Uvaženi, Narodne fotelje 4
—  To ti je puno stara ovisnost. Guzica i fotelja su ti puno složena kombina­

cija.

i
a drugog

DEM0-KRATU8

NAGRADNA KRIŽALJKA
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® l p r o z
Hrvotike dniitvo 
za promican)« 
zoiW«l)udl 
urodno)! 
žhrotnol okoUnl

d.o.o. ZA G REB , Vodnikova 19
Informiran)« * propaganda * razvo) * organbac})a * zoittta

u suradnji s ODJELOiM ZAŠTITE O D  POŽARA IC Z  PU 
ŠiBENSKE

(alternativa) u suradnji s inženjerima sigurnosti

zaštite na
i specilallstlma 
radu SIIbenske županije

organiziraju tribinu I pogodnu Izložbu Izdanja 
o temi

PROVEDBA N O V O G  ZAKONA O  ZAŠTITI NA 
RADU

Tribina će se održati u Slbeniloi u utorak, 1. listopada u 14 soH 
u dvorani Policijske uprave šibenske —  Odjel zaštite od požara 
i CZ, Put groblja 2. Svim nazočnima bit će uručen prigodni materi­
jal. Predvidivo trajanje tribine je 2 sata.
Pod sličnim nazivom u Zagrebu je 18. rujna održano na Zagrebač­
kom veiesajmu savjetovanje na kojemu je blio nazočno 650 oso­
ba. S obzirom na to da je iz Dalmacije odaziv bio razmjerno slab 
(zbog udaljenosti i troškova) organizatori su odlučili da  besplotno 
održe tribine I savjetovanja u Zadru, Šibeniku i Dubrovniku. 
Predavači na tribini bit ee autori nacrta ZAKONA O  ZAŠTITI NA RADU, 
koji je stupio na snagu 25. srpnja, a  na zahijev saborskih zastupni­
ka (zbog visokih standarda I novčanih kazni za neprovođenje od­
redaba zakona) počet će se primjenjivati od 1. siječnja 1997. 
godine.

Tribina Je namijenjena:
•  direktorima malih i srednjih poduzeća i njihovim ovlaštenicima
•  ravnateljima bolnica, domova zdravlja i odgojnoobrazovnlh 

ustanova
•  privatnim poduzetnicima i članovima njihovih udruga
•  stručnjacima za zaštitu na radu i inspektorima rada
•  pravnicima, liječnicima medicine rada, tehnolozima
•  predstavnicima granskih sindikata, sindikalnim povjerenicima 

i članovima zaposleničkih vijeća.
Nakon izlaganja, sudionici tribine moći će postavljati pitanja i sud­
jelovati u raspravi o sadržaju i načinu provedbe Zakona o zaštiti 
na radu.
Sudionici tribine moći će na prigodnoj izložbi izdanja kupiti Zakon 
o zaštiti na radu s komentarom, te Zakon o inspekciji rado s obraz­
loženjem I međunarodnim konvencijama i preporukama. Komen­
tare su pripremili autori nacrta Zakona.
Sve Informacije možete dobiti kod izvršnog organizatora (IPROZ iz 
Zagreba) na telefon 01/423-685. telefaks 01/425-568, inspektora ra­
da u Šibeniku Ive Belamarića, na tel.: 022/29-^3, te predstavnika 
organizatora u Šibeniku Zdravka Plenče, na tel.; 022/34-011/65. 
Iskoristite ovu povoljnu priliku i dođite na tribinu.

PRO D AJEM  trosoban stan u staro) 
kući u Ulici M. Gupca 9 s dijelom 
dvorišta I terasom. Također proda­
jem veliki kuhinjski kredenac. Javiti
se na telefon 34-556._______________
IZRAĐU JEM , M ONTIRAM  I PO­
PRAVLJAM , kalijeve peći, otvorene. 
kamine i zidane štednjake. Informa-
clje na telefon :048/621-309.________
IZ N A JM U U JE M  dvosobni namješ­
ten stan u Vodicama u blizini hotela 
»Imperijal«. Zvati na telefon: 
051/516-684.

Z A V O D  ZA 
Z A P O Š LJA V A N JE

SLOBODNA RADNA MJESTA

»BOŠ CENTAR« d.o.o.
8. dalm. udar. brig. Š IB EN IK
—  P R O D A V A Č  —  2 izvrš. na ne- 
određ. vrijeme, KV prodavač, 24 
mj. radnog iskustva
R O K  O G L A S A : 5. 10. 1996.

REPUBLIKA HRVATSKA 
OPĆINSKI SUD U ŠIBENIKU 
SUDSKA UPRAVA 
PREDSJEDNIK SUDA
—  ZA P IS N IČ A R  —  1 izvrš. na ne- 
određ. vrijeme
S S S  upravno-birotehn. smjer 
R O K  O G L A S A : 10. 10. 1996.

»PODUZEĆE LUKA«
ŠIBENIK
—  T E R E N S K O  O P ER A TIV N I D IS- 
P O N E N T  —  PRIPRAVNIK —  2 iz- 
vrS. na određeno vrijeme
S S S  ekonomska, pomorska, pro­
metna
R O K  O G L A S A : 3. 10. 1996.

»FERIMPORT« d.d. ZAGREB 
P R E D S TA V N IŠ TV O  S P LIT 
SP LIT, Varaždinska 53
—  TR G O V A Č K I P R ED S TA V N IK
—  1 izvrš. na neodređeno vrijeme 
S S S  ekonomskog ili tehničkog 
smjera *
R O K  O G L A S A : 10. 10. 1996.

IZ N A JM U U JE M  dvosoban namješ­
ten stan na Bualama. Informacije 
na telefon: 78-529.

ElUliN
\m

ROĐENI
Dobili kćer: Miro i Biserka Herceg, Ža­
rko i Jasenka Rakić, David i Prana Kne­
žević, Dubravko i Ana Josipović, Mirko 
i Marijana Đubravica.
Dobili sina: Boris i Tanja Sladić, Marin 
i Mirjana šarić, Ivan i Neda Bačić, Ro- 
bert i Lana Protrka, Jere i Spomenka 
šuperba, Nikola i Sanja Sladić, Antonio 
i Tea Marin.
VJENČANI
Branka Brkić i Ante Gverić, Ivanka Ma­
rica Bulat i Ante Mrdeža, Katica Bura- 
zer I Frane Grubelić, Damira Bronić 
i Zdenko Jurić, Danijela VrČić I Ivica Gr- 
beija. Branka Ercegović i Aljoša Gulin. 
Vedrana Koštan i Damir Lovrić, Nataša 
Vujasinović i Nikica šišara, Ivana Živko- 
vić i Antonio Marić.
UMRU
Petar Blažević (61), Dejan Nikollć (88), 
Petar Labura ( ^ ) ,  Duma čogelja (87), 
Marija Medić (52), Štipan Vujević (86), 
Ante Ćaleta (76), MIlan Pirija (56). Vi­
nko Lovrić (68), Ante Gović (50), Ivan 
Matetić (77). Srećko Kale (64), Anđe 
Perkov (73). Roža Dujmović (86). Mir­
ko Jelić (41), Zorka Gović (77), Sofija 
šandrić (74), Ante Grubelić (56), Jurica 
Salvezani (56), Dane Burazer-Paveško- 
vić (59), Marija Vojvodlć (57), Zdravka 
Ožegović (84). Marija Bačić (82), Antu- 
la Grubelić (89). Mila Veldić (70), Ton- 
ka Brajković (75), Sirnica Plenća (97), 
Vlade Silov (72), šime Sunjerga (61). 
Zorka Dabov (92), Ana Puljić (72), Ma­
te Banovac (77). Ljubosava Ptavćić 
(74), Ante LIvić (84), Mllka Nakić (63), 
Ludmila Bešker (71), Andrija Jelić (67), 
Jerka Pralija (74), Mara Alduk (74), 
Snriljana Milovac (82), Anto Blažević 
(82), Nedeljko Lordan (61), Ivan štrkalj 
(92), Ana Brajković (74), Stipe Peran 
(59), Mara Maienica (76). Marija Brčić 
(84).

SJEĆANJE

na dragu I neprežaljenu baku

KARMELU TROJAN
pok. Atfreda 
rod. Martinis 
27. IX. 1980.
27. IX. 1996.

Unuk Frane a obitelji

ZAHVALA
Dana 22. rujna 1996. godine prošla 
je tužna godina od kada nas ja za­
uvijek napustio ljubljeni nepreža­
ljeni suprug I otac

Dr. MILOŠ GRUBIŠIČ MITA

Hvala prijateljima koji su posjeći­
vali njegov grob I nema pružili 
potporu i utjehu.
Posebno zahvaljujemo svima pri­
sutnima na av. misi zadušnici 
u crkvi Gospe van Greda. Veliki 
odaziv i iskazani pietet prema 
dragom Miti ublažili su našu bol 
I nas de njegova dobrota
još živi u ardma brojnih prijatelja 
I znanaca. Obitelj Grublšlć
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O bilje kiše o vo g  m je­
seca zasigurno je. 
uz ostale poljopriv­

rednike. zabrinulo i vi­
nogradare kojima o vo g o ­
dišnja berba neće biti to ­
liko do bra kao prošlih 
godina. N o. bez obzira 
na urod. g ro žđ e  treba 
pobrati što  prije i pripre­
miti za  proizvodnju  vina. 
Ta k o  sm o zatekli Žirjani- 
na A ntu  G rgu ričin a  kako 
priprem a bačve za novo 
vino. Iz Ispranih bačava 
uskoro  će poteći žirjan- 
sko vino. Koliko do bro, 
treba probati.

GROBUE
AUTOMOBILA
O vakvi prizori mogući su 

i vidljivi ne samo na ulazu 
ili izlazu iz Drniša (prema 

T^o u n ju ). već i na brojnim 
lAjestima u Županiji. Gdje s au­
tomobilima koji više nikomu ni­
su potrebni? Na sabirno mjesto 
poput ovoga ili je potrebna 
»oluja« nadležnih komunalnih 
službi da »otpuhnu« olupine na 
gradska Ili mjesna smetišta? 
0  tomu je moguće razmišljati, 
ali građani —  koliko je u njima 
krivnje zbog ovakvih slika 
—  naprosto ne znaju gdje s os­
tacima prometala. Nisu na ces­
ti, ali su uz cestu.

Kaibi t e  | i  t m  n t -  

V  Š tb th  
Riku tt pMripiipia) 
godina. Ka tetvomt 
inatar pte» {a fOO I- 
t»ra kHa. Vlatei 
ova brodica,
]e fotoraportor uhva' 
d o  u  neCNSiČIKHR |K)« 
loži4u aigumo aate 
broJtttkoHtoJeMara 
izlio te î a. lio zflte 
6a to ft (ri^flio, 
brojiti dana dok na 

prote
koatoboija.

Benzinske crpke  svaka­
ko su jedn o od  mjesta 
na koja često  dolazi­

m o. O d  svih benzinskih 
crpki na šibenskom  p o d ru č ­
ju izdvojit će m o  po  visokoj 
kvaliteti usluge, benzinsku 
crpku  u Njivicam a. T a  je 
crpka dobitnik brojnih pri­

znanja za  primjerno organi­
ziran rad i kvalitetno pruža­
nje usluga, a 1995. godine 
dodijeljena im je i Plaketa za 
najbolje uređen okoliš i oču­
vanje prirode. Za to su za­
služni djelatnici crpke, po­
slovođa Krste Aras, te Kre- 
Šo Ninić, Boško Blaće, 
Draško Čobanov. Stipe Gru- 
bišić, Boris Bralić i Ivan 
Aras. Automobili i zelenilo 
ipak mogu zajedno, potreb­
no je samo malo truda

Prlpremfll: Jpzica 
VElSon PO U6

AUTO
NIJE

BARKA
Z a ovih kiša izgleda da je 

bilo pametnije ne voziti
autom obil pa makar 

pokisli do  gole kože, jer je 
nemali broj vozača ostao na 
poplavljenim cestam a. Kada 
vam i poplavi automobil što 
nije bila rijetkost, uzaludno 
je kriviti "V o d o vo d « zb o g  
zaČepljenih i neodržavanih 
kanala za odvod oborinskih 
^'^da. Mogli ste sam o Čekati 
dok kiša ne prestane pa da 
se priključite na nekog dru­
g o g  sretnijeg/
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